BBenenue

B ycnoBusix pa3sBUTHsS COBPEMEHHOM JHEPIE€THKH CYIIECTBYET PsJ aKTyallb
HBIX TPOOJIeM, KOTOPHIMA HEOOXOIUMO 337aBaThCsl MPOCKTHUPOBIIUKAM DJIEKTPH-
YECKUX MalluH. | TTaBHBIMU 3a/layaMu, KOTOPBIE CTaBATCS MEpe] WHKEHEpamMu U
pa3paboTUUKaMU SIBIISIFOTCSI:

1.CoepexxeHre dIEKTPOIHEPTHH TOTPEOISIEMON 3IIEKTPOTPUBOIAMU h07 (00
CUCTEMaMHU B KOTOPBIX pabOTaET ABUTATENb.

2.JlocTm>KeHME MaKCUMAaJbHBIX I1apaMeTPOB KaUeCTBA U HA/ICKHOCTH.

AJl ABISIOTCS OCHOBHBIMHM IpeoOpa3oBaTeIsiMU SJEKTPUUYECKON SHEPIUH B
MeXaHU4YecKylo. B cBs3u ¢ Bo3pocumiumMu TpeOOBaHUAMHU K 3()(PEKTUBHOCTU 3a CUET
pEIIeHUs]  BOMPOCOB  3HEProd((PEKTUBHOCTM U TOBBIIMICHHS  HAJEKHOCTH
(YHKIIMOHUPOBAHUS AJIEKTPUYECKUX CUCTEM IMPUOOPETAIOT OCOOYI0 aKTyalbHOCTh
3amaun MoaepHu3auuu AJl Ui yJIydIIEeHHs WX DHEPreTUYECKHX XapaKTEPUCTHUK
(KIIT 1 xoad¢uurenTa MOIHOCTH), TOJIYYEHHS] HOBBIX MOTPEOUTENIbCKUX KAUECTB
(COBEpILIEHCTBOBAaHUE 3alIUThl OT OKpY)KalIIEd cpeapl, B TOM YHUCIE U
repMeTHu3anus), o0ecreyeHue HaJAeKHOCTU MPU NPOEKTUPOBAHUU, U3TOTOBIICHUS H
skcruryatauuu A/l.

OCHOBHBIE TEHIECHIMU Pa3BUTHS SHEPIETHYECKOW OTpacid TOBOPST, 0
TOM,  YTO HUCTOPUYECKH CIOXWINCh TaK, 4YTO MJs YJIy4YUIEHUS [apaMeTpoB
IEKTPUYECKUX MAIIMH IPOCKTUPOBIIMKM JEJNAKOT aKIEHT Ha HM3MEHEHHue napa-
METPOB HMBAPHbUPOBAHUE DHEPreTHUECKUX IOKa3zaTesed MPOEKTUPYEMbIX MAIIMH.

Ha ceromnsmnuil neHs MOXKHO YyTBepkaatb 4To Poccws, KaKk U BEChb
MHUp, TEpeXOoAsT Ha HOBBIE METOJAbl NMPOEKTUPOBAHMS, BKJIKOYAIOTCS B padboTy
CUCTEMBbl aBTOMATU3UPOBAHHOTO MPOEKTUPOBAHUS, OEpyTCs B YYET 3KOHOMU-
YECKHE IOKAa3aTeNM, YYHUTHIBAIOTCS TEXHOJIOTMYECKHE pa3Mephbl IPH MPOU3BOJ-
CTBE.

B3pbiBo3amiuilieHHbIe aCUHXPOHHBIE JBUTATENH, npeIHa3HAYeHHbIEC IS

pa60TBI B COCTAaBC BCHTHIIATOPOB (BeHTI/IJ'IﬂHI/IOHHaH YCTaHOBKa TJIaBHOT'O



NPOEKTUPOBAHUA) C MUTAaHWEM OT CTaHmapTHOM mnuTatomeir cetn 50 I'n
HanpsokenueM 6000 B JOMKHBI MMETh PSA OCOOCHHOCTEH:

1. Hanmuuue Xopoimel BEHTHIISAIUU.

2. CriocoOHOCTh K MEperpy30uHbIM pexUMaM padOTHI.

3. MakcuMaibHasi HaJE€KHOCTh B YCJIOBHUAX PAOOTBHI.

[IpoexkTupyeMblil aCUHXPOHHBIM JBUraTellb MNpeAHa3HAUYEH JUIs MPOEKTH-
pOBaHUS TOA3EMHBIX BBIPAOOTOK.

Oco0eHHOCTH TNPOEKTHPYEMOIO JIBUTaTeNs — npeyiaraeTcsi CBapHas
KOHCTPYKIUSI CTAHHUHBI, CBapHasg KOHCTPYKIMS KOPOTKO3aMKHYTOM OOMOTKH
poTOpa, BBINOJHEHHON W3 MEIu.

KoHcTpykius cBapHOW CTaHMHBI 3HAYUTENBHO OOJIEr4yaeT BEC BCEro
JBUTATENsI, JA€T BO3MOXHOCTb PEMOHTA CTaHUHBI NpPHU €€ MEXaHUYECKUX
HOBPEXACHUAX JUOO OTKOJIE€ OJHOM WJIM HECKOJBKHUX YacTew.

CBapHasi KOpPOTKO3aMKHYTass OOMOTKa poTOpa M3 MEIU IO3BOJIUT yMe-
HbIIUTh HOMHUHAJIBHOE CKOJBXEHUE JBUTATENs] M TEM CaMbIM YIYYIIUTH €ro
HHEPreTUYECKUEe IOKa3aTeld W CAeNaTh JaHHBIA JBUTaTeNlb OoJiee F3HEProdQ-

(EKTUBHBIM.



1. DjekTpoMarHMTHBIH pacuer

Texanueckoe 3a1aHueE:

CrpoekTrpoBaTh B3pPbIBO3AIMIIEHHBIN TPEX(Pa3HbI aCHHXPOHHBIN
JIBUTATENh C KOPOTKO3aMKHYTBHIM POTOPOM: HOMHUHasIbHasg MomHocTs P, = 200000
BT1; HomuHansHoe Hamnpsbkenue Uy, = 6000 B; wacrora Hanpspkenus cetu f = 50
['m; gyucno ¢az m = 3; BeicoTa ocu BpameHust h = 355 MM; dYHCIO TOJOCOB 2p =
4; xoHctpykTuBHOe ucnosHeHue IM1002; wucnonHeHnue mo cnocoOy 3amuThl OT

BO3JICHCTBUS OKpYyKaromieh cpenasl 1P54.
1.1 O6ocHoBaHMe W BHIOOP OCHOBHBIX pa3MepoB
JlaHHBIN pacy€T MPOM3BOJUTCSA MO METOAMKE Mpou3BelaecHHOW B [1].
1.1.1 Beibupaem HapykHbIi nuamerp cratopa [1].
IIpu h=355mm D, = 0,66 ™ .
1.1.2 Buytpennwmii quamerp cratopa (1):
D=D, Ky,

rne Ky - kosdduiment, xapakrepusyromuidi OTHOIIEHHUS] BHYTPEHHUX U

BHCITHUX JUAMETPOB CEPICYHHKOB CTATOPOB ACHHXPOHHBIX IBUTATEICH MpH pas-
anuHbIX yKciax nomocos [1]: (Kg=0,67).

D =0,66 - 0,67 = 0,442 m.

[Tpuaumaem D = 0,44 m.

1.1.3 IlomrocHoOE IeJIeHuE T:

_n-D_3,14-0,44_0345
T= 2 2 = 0. M.

1.1.4 Pacuetnas momrHOCTS (1):



Pz'kE
P1 == —
:CosS @

rae kg - koapurment 3IC oOMOTKM cTaTopa K HOMHUHAJIBHOMY

HaIPSHKEHUIO.
Beioupaem k; = 0,97 [1],
1y - KITJ1 nBurarens npuaumaem 1= 0,9 (1),

COS ¢ - ko3¢ dunment, mpuHUMaeM COS ¢ = 0,85.

P, — Pykgp =200000-0,97
1 1:COS @ 0,9-0,85

= 253595 Bt

1.1.5 TlpenBapuTenbHBINA BBIOOP 3JCKTPOMArHUTHBIX Harpy3ok [1]:
Jluneitnas Harpyzka A =25103A/m.

Nunykuus B 3a30pe Bg = 0,82 To.

1.1.6  BpiOupaem 0OMOTOYHBIN KOI(PGUIMEHT ISl ABYXCIOMHOW OOMOTKH
(pu 2p = 4):
K061 = 0,9 .

1.1.7 PacuetHas jymHa mMarHutonpoBoja [1]:

_ Py
" kp-D?-0K,5ABg'

ls
rae kB - koaddunrieHT GpopMbl 1oJis paccUUThIBaeTCs 1O (PopMyIie:
kp=m/2v2=314/24/2=1,11,

) - CHHXpOHHAsl YIJIOBasl 4acTOTa Baja:

50 a
Q=2-n-é=2-3,14-7=157p—'a.

P C



L P, B 200000
8 " ky-D2-0-kyg-A-Bs 1,11-0,442-157-0,9-25-103-0,82

= 0,406 m.

[Mpuanmaem lg = 0,4 M .

Kpurepuem mpaBUIbHOCTH BBIOOpA TJIABHBIX Pa3MEPOB CIYKUT

COOTHOILIEHHE, OIpeensieMoe 1o Gopmyie:
A=15/7t=0,4/0,345=1,16.

[TonydyeHHoe 3HAYEHHE BXOAUT B O0JIACTH PEKOMEHIYEMBIX IPJCIOB B
3aBUCHUMOCTH OT 2p = 4 h = 355 mm [1] (0,5:2,2), 4ytO MoOATBEpIKIACT
NPaBUIBHOCTh MPOU3BEACHHBIX pacuéToB. Ha 3TOM BBIOOP OCHOBHBIX Pa3MEPOB
3akaHunBaercsa. JIig JanpHeHIero pacuéra HEOOXOAMMO OIPEAEIUThH IOJHOCTHIO

KOHCTPYKTUBHYIO JIJIMHY M JUIMHY CTald CEPIACYHUKOB CTaTOpa M pPOTOpA.
1.2 Pacuér 3yO1oBOi 30HBI U OOMOTKH CTaTropa
1.2.1 Beibepem mipeienbHbIe 3HA4YCHHs 3yOroBoro neiacHus tz; [1]:
[Ipu OTKpPBITBIX MPAMOYTONBHBIX NMazax u U, = 6 kB.
tzimin = 0,023 M ; tz1max = 0,034 M .
1.2.2 Bo3moxHoe umncio ma3oB cratopa Z; (1):

n-D  314-044

Zlmin tZlmax 0’034
. _mD _3,14-0,44_601
Zlmax — t21mln - 0’023 - )
BriOupaem OokOHUATETHLHO YHCIIO TA30B cTartopa Z; = 60. Br16op

00OCHOBBIBAE€TCSl TEM,  UYTO YHUCJIO MA30B CTAaTOpa B OOJIHIIMHCTBE ACMHXPOHHBIX
JBUTATEJICH NODKHO OBITh KpaTHO uuciay (a3, a 4ucio Mma3oB Ha MOJMOC U ¢azy
(@) - uembim. OOMOTKH € APOOHBIM YHCIOM (| MPU CPABHHUTEIHLHO HEOOJBIINX

qucCjIax I1a30B H ITIOJIOCOB, XapaKTCPHBIX OJIA OOJIBIITNHCTBA ACMHXPOHHBIX



JBUTATENEN, NpUBOAAT K HekoTopod accumerpuu MJIC. bosbliee KOJIWYECTBO
Ma30B MPUBOJUT K YIYUYIICHHIO pabOuMX XapaKTEpUCTHUK, HO U OJAHOBPEMEHHO K

YBCIMYCHUIO pacxolda MCIH, T.C. CTOMMOCTb MAIIHWHBI IIPH 3TOM ITOBBIIIACTCH.

IIpoBepuM BenuuuHy ( :
g=2:/2pm=60/4-3=5.
OOMOTKa JBYXCIOWHAS.

1.2.3 OxoHYaTenbHOE 3HAUCHHE 3yOIOBOro JeneHus: craropa (1):

i m-D  3,14-044
27 2p-m-q 4-3-5

= 0,023 m.

HomunanbHeiid (a3ubeiii Tok oOMOTKH ctartopa [1]:

P, _ 200000
M Uyppyon " COS® ') 3-3465-0,85-0,9

IlHOM =

= 25,15 A.

I[JBI 9TOro MnpeABaprUTCIIbHO IIpU YCIIOBUM, 4dTO YHCJIO IMapalsICJIbHBIX

BETBEH OOMOTKH
a=1 paccuutaem [1]:

_m-D-A _3,14-0,44-25-103_229
M L om 2y 25,15 - 60 oo

[Mpuaumaem a =1 Torma 3Ha4YeHHWE YHCIIAa MMPOBOJHUKOB B pasy, [1]:
Un=a-Un.

OxonuatenpHO nmpuHuMaem Up = 22 .

1.2.4 Yucno BuTkoB B (pasze oOMoTkHM cratopa [1]:

_Unz 2260
M= e m 213




1.2.5 Haiiném okxoHuUaTenpHOE 3HAHUE JMHEWHOUW Harpys3ku [1]:

2Loy'W1my _ 2:25,152203
=t 1 L — =24-103A M.

D 3,14-0,44

A

[TomyyeHHOE 3HAYEHUE COMOCTABIIIEM C PEKOMEHJYeMBbIM  (PUCYHOK 9.22-

9.24), oHO momajaeT B 3aJIaHHBIA HHTEPBAJL

Paccunraem 3Hauenue moroka [1]:

O = KeUmow  _ 0,97-3465

= = =7,5-10"2 Bo.
4kgwiKogifi  41,11-220-0,9:50

OmnpenenuM 3HaueHHE MHAYKIMK B BO3AyIIHOM 3a3ope [1]:

®-p 751072

Bs = = = 0,86 Tn

D-ls 044-04 ’

3nauennus A u Bg HaxomsaTcss B JAomycTHMBIX mpenenax (5%).

1.2.6 C Touku 3peHus MOBBILIECHUS HCIOJIb30BAaHUS AKTUBHBIX MaTEpHAaJIOB
IUIOTHOCTh TOKa JOJDKHA OBITh BBHIOpaHa KaK MOXHO OOJIBIIEH, HO NPHU 3TOM

BO3pACTAlOT MOTEPU B MEIU OOMOTKH.  YBEIHMYECHHE MOTEPh CKA3bIBAC€TCS,  BO-
MEPBBIX, TOBBIINICHUN TEeMIIEpaTypbl 0OMOTKH M BO-BTOpbiX, Ha KIIJ[ nBuraremns.
OnpenenuM TONyCTUMYIO TUIOTHOCTh TOKa B OOMOTKE cTaropa ¢ y4€TOM JIMHEHH

oii Harpy3ku nBuratens [1]:

rae Al - cpenHee 3HavyeHHME TEIUIOBOM Harpy3ku [1] 3aBucut ot D, ;
AJ=110- 10°4% /m3.

109
Ji =2 =220 = 4,58 10° A/m?

A 24-103

1.2.7 TInomanae momnepedyHoro cedeHus: 3PGeKTUBHOrO MPOBOIHHUKA

npeaBaputenbHo [1]:



w2515
Go = o T 14,58 106

[TpuHUMaeM YHUCIIO 3JIEMEHTApHBIX MPOBOAHMKOB N3j = 1 Toraa [1]

Gy 549-107°

=5,49-107°% m?
Ny 1

sn =

1.2.8 YToHUCHHOE 3HAYEHHUE IIOTHOCTH TOKa B 0OMOTKe cratopa [1]:

) - Lon 25,15

_ - = 4,58 1054 /m?
a-q., -, 1-549-1076-1 /M

IInoTHOCTE TOKa B OOMOTKE craropa Irnomnaaacrt ¢ I[OCT&TO‘-IHOﬁ CTCIICHBIO
TOYHOCTH B IIOJIYUCHHOC IPCABAPUTCIILHO 3HAYCHHUC, 4qTO SABJIACTCS KPUTCPUCM

IPABWJIBHOCTH TPOU3BEACHHBIX PAcdETOB.
1.3 Pacuér 3yO110BO#l 30HBI CTaTOpa M BO3IYIIHOTO 3a30pa
1.3.1 Beibop ¢opmbl naza craropa.

Bribupaem oTkpbIThI npsiMoyroibHblii 11A3 cratopa (Pucysok 1).

BreiOupaem pomyctuMble 3HadeHHs MHAyKIuU [1]: B spme crtatopa - B, =
1,45 Temn; B 3yOIlax cTatopa IpH MOCTOSHHOM cedeHuu - Bz = 2,1 Tem.
BriOupaem cnioco0 HM30JIMpOBaHUS JIUCTOB - JIAKUPOBaHHE Torda Kod(PuIMeHT
3alOJHCHHS CepJIeUHrKa cTaibio s craropa ke = 0,95 [1].

1.3.3 OnpenenumM mmpuHy 3yO1ioB cratopa [1]:

Bs-ls-tz;; _ 0,86-04-23-1073

b, = =
21 By o ke 2,1-0,4-0,95

=9,92-1073 m.

Haiiném BeIcOTY sipma ctatopa [1]:

Bs-ls k. 086:04-23-107%m
2:B,ls k¢ 2-1,45-0,4-0,95

hy = - = 0,068 M.

Beicora mmmna h, = 0,1- 1073 m qus gBurareneii ¢ h =355 mm.
a



Iupuna mumna by = 13,1-1073 M [1]:
OmnpenenuM pa3Mepsl maza B mramie [1]:

BricoTa OTKPBITOT'O IIa3a

_ Dg—2hg—D __ 0.66—2:0,068—0,44
o 2 o 2

hn

—0,041m.

[IIupuHa OTKPBITOTO Ia3a
b, =t;; —by; = 0,023 —-0,00992 =0,0131 ™
Beicota xmmHa: hy, = 3- 1073 .

1.34

Pasmepsl ma3a B CBeTy ¢ yd4€TOM MpHUITycKa Ha IMUXTOBKY cepiaedyHuka [1]:
Ab=0,3-10"3m; Ah=0,3-10"3m.

b’ =b,—Ab=(13,1-10,3)-10"3=12,8-10"3m
h', =h, —Ah =0,0414—0,3-1073 = 0,0411 m
OJHOCTOPOHHIO TONMMHY u3oisuuu B nasy [1] b, = 3,2-1073 M. m.
Tomuu#a MeKCI0MHON npokmaakn Ay,= 0,4-107% m. m.
[Tnomans MONepevHoOro CeYeHHs MPOKIIAJIKHU:

Sup = by App=10,0131-0,4-1073 = 5,24-107° m°.
Bricota ma3a cratopa, 3aHsiTas OOMOTKOIA:

hnM = hn - h’K}I - hLLI - hH3 - Anp

=0,0414 - 0,003 - 0,001 —4-0,0032 — 0,0004 = 0,024 m.
Hlupuna nma3a craropa, 3aHsATas OOMOTKOM:

Rpy = b'py — 2+ b,, =0,0128 —2-0,032 = 6,41 - 1073 m.



PazMmepsl MPOBOJHMKA OOMOTKHM cTatopa (IepBoe MPUOIMKEHUE):
Ilupuna nposogHuka by, = b, = 6,41-1073 m.
BricoTa IpOBOAHUKA

how —Up - 0,3-1073 0,024 —22-0,3-1073
U, B 22

Ayq = =7,94-10"* M.

Ceyenue npoBogHMKA Sy, = dyq " by = 7,98-107%-6,41-1073 = 5,12
1076 m?.

Pasmepsl mpoBogHuKa 00MOTKH ctaTopa (1):

Illupuna nposoxuuka b,; = 6,3+ 1073 m.

BricoTa MpoBOAHMKA Ay, = 0,8+ 1073 m.

CeueHue MMpoBOAHMKA S,; = 4,903 - 1076 M2,
JIBYXCTOPOHHSISI TOJIIIIMHA W30JSLMU METHOTO MPOBOJA

Aysn=0,33-1073 m.
YTouHsieM pa3Mmepsl Ia3a craropa
[lIupuHa nasa
bpi = by +2 by +Ayy=63-103+2-1073+0,33-1073 = 0,013 m.
BricoTa ma3a craropa, 3aHsTas OOMOTKOW C M30JIALIMEH:

hyy = Up(@yy + Bysp) +4-bys + 2 AHp
=22-(0,8-10734+0,33:1073)+4-3,2:1073+2-0.4-1073
= 0,0385 m.

IlomHag BBICOTA T1a3a craropa
hny = hyg + ey + Ay + hy = 0,0385 + 0,003 + 0, 1073 + 1+ 1073 = 0,0429 m.

[nomane m3oisiuuu B pasy craropa



Sus =bns'(z'hm_Z'hm"'z'(bm_z'bm)+2'bn1)+5np
=3,2-1073
(2:0,429—-2-3-10"3+2-(0,013—-2-3,2-1073) +2-:0,013)
+5,26-107° = 3,86 - 10™* m?

HJIOHIaI[B IMOIICPECYHOI0 CCUCHUA IIa3a I pasMCIICHUSA ITPOBOAHHUKOB

00OMOTKH.

1.3.5 IToacuntaeMm KO3 HUIIMEHT 3arOJIHCHUS I1a3a:

Sy1'Up Ny, 4,903:1076-22-1
k3 — M1 .n 311: —_ 0’93

Sn 116,4:107°

[lonyyeHHOE 3HAYEHUE COOTBETCTBYET KO3(PPUIMEHTY 3alOIHEHHS

00OMOTKO#M OTKpBITBHIX Ma3oB ctaropa (0,93 - 0,98).

Tabmuna 1 - Pazmepsl maza craropa

i b bn Ausn Amp bus hxot h.n
MM MM MM MM MM MM MM MM
1 13 13 0,33 0,4 3,2 3 42,9
Tabnuna 2 - [lepedyeHp M30JSAIMM Ta3a CTaToOpa

I1o3. Has3nauenne uzonsuuun Marepunain

1 ButkoBas CoOcTBeHHass M30JISIMS MPOBOJIA
2 Kopnychas [10JIOTHO CTEKJIOCIIOIMHUTOBOE
3,4,5 ITpoknaaka CTEKJIOTEKCTOIIUT

6 KnuH na3oBbii CTexJ0mIacTuK
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Pucynox 1 - IIpsmoyronshsiii [1A3 craropa




1.4. Pacuer poropa

[IpaBuibHBII BRIOOP BO3AYIIHOTO 3a30pa & BO MHOTOM OIpEAETsieT
DHEPreTHYECKHUE TMOKA3aTEIM ACUMHXPOHHOIO ABUTraress. Yem MEHbIIe BO3MYIIHbIN
3a30p, TEM MEHBIIE €r0 MarHUTHOE COMPOTUBICHUE U MAarHUTHOE HaIpsKEHUE,
cocTapisitoniee OCHOBHYI0 4acTh MJIC MarHuTHOM 1ienu Bcei MmamuHbl. [ToaTomy
YMEHBIIICHUE 3a30pa MPUBOJUT K COOTBETCTBEHHOMY yMeHbleHHi0 MJIC marHut
HOHM IIeMM M HaMarHWYMBAIOIIETO TOKA JBHUTATeNs,  Ojarojaps yemy Bo3pacTaer
€ro COS (@, M YMEHBIIAIOTCS MOTEPH B MeAU OOMOTKM cTaTopa. Ho upe3mepHoe
YMEHBITIICHUE O MPUBOIUT K BO3PACTAHHWIO aMILUIUTYbI MyJbCAlMA WHIYKIHNA B
BO3/IYIIIHOM 3a30p€ M KakK CIJICACTBUE 3TOTO K YBEIMYECHHUIO MOBEPXHOCTHBIX W
nyJnbcauuoHHbIX noTepb. [lostomy KIIJl nBuraremeid ¢ o4eHb MajablMU 3a30paMu
HE yJIydIllaeTcs, a 4acTo Ja)ke€ CTaHOBHUTCS MeHbIe. Heobxoammo Takke ydecThb
YCJIOBHE MEXAHUYECKOM MPOYHOCTH TaK 4TOOBI Mporud Baja HE MPHUBEN K
KaCaHUI0 CEPIACYHUKOB POTOpA U CTATOpA.

Jns neurarenerd momHocthio 200 kBT u yuciaom momrocoB 2p=4,
BO3IYIIHBIN 3a30p ompenensercs mo puc. 9.31[1 ¢.367] 6 =2 mm.

Bri6op umcna mazoB poropa oco00 BakeH, TaK KaK B TOJIE BO3YIIHOTO
3a30pa MallWHbl KPOME€ OCHOBHOW TapMOHUKH, MPUCYTCTBYET LEIbINA CIEKTP
rapMOHUK Oo0Jiee BBICOKOTO MOPSIKA, Kaxaass u3 kotopbix HaBomut J/IC B
00MOTKEe poTopa. ITosToMy TOK B CTEp)KHSIX OOMOTKH HMEET CIIOKHBIM
TapMOHUYECKHUI COCTaB.

B 3aBucumocTH OT cooTHOIIeHUS U Z1 u Z, B TOM WIA WHOU CTEIECHU
MPOSIBIISIIOTCA CUHXPOHHBIC WJIM aCHHXPOHHBIE MOMEHTBI OT BBICIIMX TapMOHMUK.

HNx BiusHME HA MOMEHT OT MEPBOM TAPMOHUYECKOW NMPUBOIMUT K TMOSBJICHUIO

IIUKOB M MPOBAJIOB B PE3YJIbTUPYIOUIEW KPHUBOM MOMEHTA. B mone 3a3opa
MPUCYTCTBYIOT TaKX € BBICIINE TAPMOHUKH, MOPSAJIOK KOTOPBIX OMpPEACICHHBIM
o0pa3oM CBsI3aH C YUCJIAaMHU TA30B U TOJIOCOB MAIUHBI. OTtu 3yOI10BBIC

FapMOHHKH BBLISBIBAIOT HIYM H BI/I6paHI/IIO IIpu pa60Te ABUIaTcJisi B HOMHMHAJIBHOM



pexXHuMeE. Nx BausHue 0co00 3aMETHO MPU MAajbIX BO3MYIIHBIX 33a30pax.
Hawnyumue coueranws Z; u Z,, cBeneHsl B Tabnmmy [9-18 1 c. 373].

B aBurarensx Mamoil MOITHOCTH OOBIYHO BBIMOJIHSAIOT 21>  Z;, 210
CBSI3aHO C TEXHOJIOTMEH HW3TOTOBIICHWS, a TaKXKe C T€M, UYTO C yBeJIWUeHUEeM Z,
TOK B CTEPXKHS POTOpa YMCHBINACTCS M B JIBUTATCIISIX HEOOJBIIONH MOIIHOCTH WX

CCUCHU CTAHOBATCA OYCHL MaAJIBIMH.

Yucino nasoB poropa [1] 3aBucuT OT umcia ma3oB cTaTopa Z; U TOJKOCOB

2p nmBurarens. CoriacHO peKOMEHIANMSM BBIOMpaeM YHCIO Ta3oB poropa Z, =
50.

1.4.1 Buemnnii quameTp poTopa:

D2=D-26=044—-2-12-10"3=0,437 m.

1.4.2 PacueTHas juyimHAa Marautonposojaa poropa l, =1y=0,4 m.

1.4.3 3y61ioBoe JeneHue poropa

_ mD, _ 3,140,437
lzy = =
Z, 50

= 0,027 M. M.

1.4.4 BHyTpeHHMI nuaMeTp pOTOpa paBeH IMAMETPy Baja, TaK KaK CEpJCUHHK
pOTOpa HEMOCPEACTBEHHO HacakupaeTcs a Bai [1]:

D, =Dg = kgD, =0,23-0,66 =0,151 = 0,15 m.
rne kg = 0,23 - smmupuueckuiit koddunuent [1] 3aBucut ot h u 2p.
1.4.5 Tok B crepxHe poropa [1]:

I = ki Liyon " v

rie ki - xoadduuueHt, y4UTHIBAIOIIUNA BIMSHHUE TOKA HaMarHUYMBAHUS Ha
otHotrenue |l4/1,: [1]:

k;=02+0,8-cosp =0,2+0,8-0,85=0,88.
Vi - K03 duimeHT mposeaeHus TOkoB [1]:

_2omywi Ko 2:3:220-09
v Z, B 50 B

I, =k;-1,-v; = 0,88 - 25,25 - 24 = 531,62 A.



1.4.6 TInomane MOMEPEYHOr0 CEUEHHs! CTEPKHS HpeAaBapuTensHO [1]:

J2

I'ne J, = 3,5-10% A/M? - mIoTHOCTH TOKA B cTepskHsA poTopa [1];

4c

TOT/A:

_ I,_53162

— . —6 .2
Ge = 1= o206 = 151,89 107 m.

1.4.7 Bribupaem masel poTopa MpsSMOYTOJIBHOM (POPMBI. dopma mnasza u
KOHCTPYKIMSI OOMOTKH KOPOTKO3aMKHYTOTO POTOpa OIpPEAENsIoTCs TpeOOBaHUSMU
K IIyCKOBBIM XapaKTEPUCTUKAM JBUraTell U €ro MOIIHOCTBIO. B acMHXpOHHBIX
nBuraressix MomHocThio 200 kBT OOBIUHO BBIMOJHSAIOT MPSMOYTOJbHBIC 3aKPBITHIC
na3bl ¥ cBapHas K3 oOMoTka potopa u3 Meau. Bribupaem ponmyctumyto

UHAYKIHIO 17151 3yOmoB poropa [1] Bz, =2,1 Texn.
Jlonyctumasi mupuHa 3y6ra [1]:

b _ Bs-ls-tz; 086-0,4-0,027
z2Ji00 = By Lo - k¢ 21-0,4-097

= 11,6 MmMm.

BricoTa nepemMbIuKHA 3aKpBITOTO Ma3za (PUCYHOK 2):
hye = 1" 1073

Pasmepsr nuna:

[upuna by, = 0 M.

Bricota by, = 0 m.

MuHrManpHas MIKMPUHA Ta3a poTopa

b, =12-1073 m.

Bricota ma3a poropa

7Dy — Zy * (bzznon + bnz) _3,14-0,44—50-(0,0116 +,012)
21 B 2-3,14
= 0,031 M.

hpy =




BeicoTa crepxns: he = hyp—h,,—h, =0,031-0-0,001 = 0,03 x.
Pasmepsl cTepxHs:
lupuna crepxkus b= 0,01 m.

Bricora crepxws he= 0,03 .
Ceuenme crepskus .= hc-bc=0,03 - 0,01 =3 - 10™ mm?.

Iy 537.62
[toTHOCTH TOKA B CTEpXKHE: J, = = = 3103
qc :

A
=1.77-10°=.
M
YTouHsAEM pa3Mmepsl Mmaza poropa
Bricora masza poropa

hnz = he + hy + Ah = 0,03 + 0 + 0,001 + 0,0003
= 0,0313 m.

[Tpuaumaem h,, = 0,0315 M.
Illupuna nasza poropa b,, = 121073 M.,
1.4.8 YTouHsieM MUpUHY 3yOIIOB pOTOpa

[ITupuHa MakcumanbHas

D, —(hy, + h 0,437 —2(0+ 0,001
bZZmax =T1" 2 ( ZLHZZ pr) =T1" 5(0 ) = 0,0154‘ M.

[IluprHa MUHUMAaIBHAS

D, —2h,, 0,437 —-2-0,0315
bZZmax :T['T_ nzg = T* 0 — 0,01 =0,0115m
Tabmumna 3 — Pasmep masa poropa
hnz bnz bc hpr hc bmz hmz
MM MM MM MM MM MM MM
31,5 12 10 1 30 0 0




Macmra0 1:2.5

|

JF _-/7,02

y

—

DN

1r!%

r

A

Pucynox 2 — [IpsiMoyrosibHBIN MMa3 poTopa

1.4.9 KopoTko3aMbIKalomue KoJbla:

Tok B KOPOTKO3aMKHYTOM Kouiblle [1]:

rae A - xodpounuent [1]:

Aegein® P 3.14-2_025

= Sin Zz = Sin 50 = V. .
TOTr aa.

; _12_531,62_2120A

KTA T 025 '

Jou =Jo = 1,77 - 10°A /M2



[Tnomanp monepeyHoro cedeHus Kosibma [1]:

By = 2= 2129 11910 3mm?
o T 177108 MM
Pasmeps! 3ambikarommx Koserr [1]:

hey =13 hyy, = 1,3-0,0315 = 0,041m;

G 1,19-1073

p =< = 292-1073Mm;
o 0,041 M

[IpuauMaem
hy, = 0,04 m.
b, = 0,025 m.

Dynep = Dz — hyy = 437 — 40 = 397 mm.

by s
| - 3
e
w | |
%
'

Dyn.cp

Pucynok 3 — Pa3mepsl 3ambIKaromuyx KoJiel KOPOTKO3aMKHYTOTO POTOpa

Pacuer poTOpa IMO3BOJIMJII HaM CIPOCKTHUPOBATHL ABUIATCJIb C YIIYUYIICHHBIMU

BI/I6p03Ky0TI/IlleCKI/IMI/I XapaKTCPUCTUKAMU, Hn T1I0raCuTh BJIMAHHEC BBICHINX

rapMoHUK  (5-7 TapMOHHKH), YTO MOJOXKUTEIHHO CKa3bIBACTCS Ha KA4yeCTBE W

JeNaeT ero 0osee KOHKYPEHTOCTIOCOOHBIM.

1.5 Pacyer MarHuTHOM LeNH



Pacuer marnuTHOW Henu MPOBOJAT JJISI PEXKMMA XOJIOCTOTO XOAa
JIBUTATENICH, MpU KOTOPOM XapaKTEPHO OTHOCUTEIHLHO CHJIBHOE HACHIIIICHUS
cTajau 3yOIlOB cTaTopa M pOTOpa, YTO MPUBOJMUT K YIUIOIICHUIO KPHUBOW MOJIA B
BO3IIYIITHOM 3a30De.

MaruuTtornpoBoj BeIOUpaeTcs u3 craiu Mapku 2211 npu BeICOTE OCH
BpameHust 355 Mm; TosmuHa JUCTOB 0,5 MMm.

1.5.1 MarauTHOE HaIpsDKCHHE BO3IyIIHOTO 3azopa [1]:

2
fz==;z;'35'(5'k5

rne ks- koaddunmeHT Bo3aynIHOro 3a3opa [1]:

tz1
k5 ==
tz1—Y1° 0
[Lo — MATHUTHAs MOCTOSHHAA Uy = 41 - 107° TH/ M.
_ (by1/8)?  (13-1073/1,2:1073)%2
e vy = 5+(by1/8)  5+(13-1073/1,2:10-3) 749
TOr1a:
t 0,023
kg = —2 = 1,64.

tyn —Vis 0,023 —749-12-103

TOorga.

2
Fs =— By~ 8- ks =159 10°-0,86-1,2-1073 - 1,64 = 2693 A.
0

[HIupuna 3y6ra Ha 1/3 BhICOTHI Ma3a craTopa

m (D +§-hn1) m (0,44 +%-0,0414)
bZ1/3 = 71 - bnl == 60 - 0,013 == 0,0144 M.

Koa¢dunumeHT oTBEeTBICHHS MAarHUTHOTO ITOTOKA B Ta3 cTaTopa



. bpy 0,013
P byyys ke 0,0114-0,95

=1,21

1.5.2 ]Jlna onpeneneHuss MarHUTHOTO HaNpsiKEHUs 3yOIIOBOM 30HBI CTaTtopa

IpeXKIAC HalIeM WHAYKIHI0 B HUX [1]:

5 _ Bstm __084-00112
23 " byis ke 11,4-1073-0,97

= 1,83 T

MarnuTHOe HamnpsbkeHue 3yOIloBOi 30HBI cratopa [1]:
Fz1=2+hz " Hp

hz, —BbIcOTa 3yOHa hy;; = h, = 0.0414 m.

H,, — HanpsbkeHHe 3yOIl0BOM 30HBI cratopa [1];

H;; =3050A/m nna By; = 1,83 To.

TOT/a:

Fz1 =2-hy;-Hzy =2-0,0414-3050 = 252,32 A.

1.5.3 Jlna ompeneneHuss MarHATHOTO HaIpsDKEHUs 3yOIOBOM 30HBI poTOpa

NpeXKIAC HaiaeM WHAYKIHI0 B HUX [1]:

Pacuetnas mHAyKIMA MakcUMajbHas

Bs'lstz 0,860,4'0,027
Bzamax = S — =2,1Tn
bzomin'lem'Ke2 11,6:107°-0,4:0,97

PacuetHas HHAYKOWA MHUHHUMAJIbHasa

Bs'lstzs 0,86:0,4:0,027
Bzomin = = _— = 1,58 Tm.
bzomin'lemKc2 15,4:107°-0,4:0,97

[Mlupuna 3y6na poropa Ha BbicoTe 1/3 OT ocHOBaHMs maza

7 (D2 + % : hnz) T (0,437 n % : 0,0414)
bzacp = 7 — by, = 0 —0,013=0,0114 m.



Wupykius B 3y0nax poropa Ha BbicoTe 1/3 OT OCHOBaHUS ma3a poropa

Bzaep = 0,25 (Bzamax + 2 * Bzaep + Bzamin) = 0,25+ (2,14+2-1,88 +
1,58) = 1,87 Tu.

Koad¢uimenT oTBeTBIEHUSI MarHUTHOTO MOTOKAa B Ma3 poTopa

Bz = 0,25 (Bzamax + 2 * Bzacp + Bzomin) = 0,25+ (2,1 4+ 2-1,88 + 1,58)
= 1,87 Tn.

Koad¢uiment oTBeTBICHUST MarHUTHOTO MOTOKa B a3 poTopa

b, 0,012
bzepz " kez  0,0114-0,97

Kpxz =

= 0,96.

MarHuTHOe HamnpsbkeHue 3yOI[0BO# 30HBI portopa [1]:
Fzo =2+ hz " Hyp,
h,, = h,, = 0,031 M BbIcOTa 3y06113;

H,, — HanpsbKeHHe 3yOII0BOM 30HBI portopa [1]:

H;, =3590A/m nmnsa B,, = 1,87 T

TOr/1a:
Fy;, =2 hyy-Hy, =2-0,031-3590 = 222,6 A.

1.5.4 Kosdpunuent HachiiieHus: 3yO01oBoi 30HbI [1]:

Fg+Fpo _ | 2523242226 _

=1 =1 1,2.
kz + Fé T 2693 ’

Ecmu k; > 1,5 — 1,6 uMmeeT MeCTO Upe3MepHOE HaChIIIEHHUE 3yOIT0BOM
30HBI, ecnu ky > 1,2, To 3yOL0OBas 30Ha Maj0O UCHOJb30BaHA WJIM BO3JYIIHBIH
3a30p B3ST CJMIIKOM OOJIBIIHM. B nmannoMm pacdere xodddunueHT 3y01oBoi

30HbBI BXOJHUT B AHUAIIA30H PCKOMCHAYCMbIX 3HAYCHUM.



1.5.5 MarnuTHoe HanpsKeHUE spMa cTaTopa

dKZ = 0,015 Mgy, = 12.

Pacuetnas BwicOTa sipMa portopa

D, — D; 2 0,437 — 0,15 2
hjp =10 ( 2 hnz) N (5' dKZ) - ( 2 - 0’031) N <§' 0’015)
= 0,107 m.
[IpenBaputenbHO HaWJEM JUIMHY CPEAHEW MAarHUTHOM CHUJIOBOW JIMHUM B
spme  [1]:
D,—h 0,66 — 0,0686
La=n-(“2—p‘1)=3,14-( 7 )=0,464M.

raC BBICOTa ApMa CTATOpa

D,—D 0,66 — 0,44
h, = >~ hy1 = — 0,0414 = 0,0686 M.
WNupykuus B sipme craropa [1]:
B — d B 7,5-1072 45T
“ =0 h, lgs-k, 2-686-103-0,4-095 >
HanpsokeHHOCTD 1MOJI sAipMa cTatopa npu uWHAyKiwmu [1]:
B, =145Tn H, =763 A/m
1.5.6 MarauTHOe HaIpsDKEHUE sipMa poTopa
Paccuntaem mimHy sipma portopa [1]:
D, — D 0,437 — 0,15
h; = 7~ hp, = 7 — 0,031 =0,113 m.



[IpenBapuTebHO ONpPENEAUM JJIMHY CPEIHE MArHUTHOM CHJIOBOM JIMHUM B

apme portopa [1 c. 395]:

D; + h; 15+ 113)-1073
=7T.M=314.( )

L; , = 0,206 ™.
J 2p 4 M
Wuaykuust B sipme portopa [1]:
d 7,5-1072
B; = 0,91 Th.

I T 2k, Iy k,  2-0,107-0,4-0,97
HanpskeHHOCTE Mo spMa poTopa mpu uHaykuun B = 0,91 T [1].
Hj_235A/M, TOra MarHUTHOE HamNpsDKEHUE:

F,=L;-H; =0,206-235 = 48,5 A.

1.5.7 MarautHoe HanpspDKCHHE Ha mapy moiiocoB [1]:

F, = Fs + Fzy + Fpp + Fy + F; = 2693 + 252,32 + 222,6 + 354,4 + 48,5
= 3571 A.

1.5.8 HamaranuuBaromuii Tok [1]:

L p-F, . 2-3571
P09 -m-w, Ky 09:-220:0,9

= 13,2 A

BBIpa3I/IM HaMaFHI/I‘H/IBaIOH_[I/Iﬁ TOK B JOJAAX HOMHHAJIBHOI'O TOKA ABUIATCIISA

[1]:

Ll 132

) = = 0,53.
“ T ow 2515

OTHOCHTENBHOE 3HAYEHHE [, CIYXKHUT ONPEIECITEHHBIM KPUTEPUEM

MPaBUIILHOCTH TPOU3BEICHHOTO BHIOOpA M pacueTa pa3MepoB U OOMOTKH

JIBUTATES.

1.6 ITapameTpnl padouero pe:xuma



[TapameTpamMu acCMHXpPOHHOI MalllMHbl HA3bIBAIOT AKTUBHBIE U WHIIYKTHUBHBIE
CONMPOTHUBJICHUSI OOMOTOK CTaropa ; M X; POTOpa WIHA NPHUBEICHHBIE K YUCITY
BUTKOB OOMOTKH CTAaToOpa, COMNPOTUBIIEHUS poTOpa 7, X,, ¥ COMPOTHBIICHHUEC
B3aMMHOW WUHAYKTUBHOCTH X;5, M PAacyeTHOE CONPOTHUBJICHUE T7,, BBEICHUEM
KOTOPOrO YYMTBIBAIOT BJIUSHHUE MOTEPHh B CTAIM CTATOPa HA XAPAKTEPUCTUKHU

JIBUTATEJIS.
1.6.1 OnpenenuM CpeIHIO NMIMPUHY KaTymiku [1]:

(D + hyy) (0,44 + 0,0414)
bKM=7T'T',81=3,14' 4 '0,8=O,302M.

rae f1 — koaddunueHT ykopoueHus Immara oOMoTkH, npuHuMaem [1=0,8.
JUig KaTymek U3 MpsIMOYTOJIbHOTO MPOBOJA PacCUUTHIBAEM:

I[OH}’CTI/IMOC pacCTodIHNC MCXKAY MCABIO IMPOBOJHHMKOB COCCAHUX KaTYIICK

S=0,006 m.

1= (byy +S) _ (0,0063 + 0,006)

= 0,533.
ty1 0,023

KoaddunmeHT q1s HeU30JIMPOBAHHBIX JIGHTON JIOOOBBIX YacTeu

1 1

= = = 1,18.
v1i-m12 /1-0,5332

K
Koad¢uimenT 3aBucUT OT yuciia moocoB [1]:

1 1
Kon =5 Ky -m1 =--1,18-0,533 = 0,315.

JlnuHa BbUTETA JIOOOBOW YacTh KaTymiku [1]:
lem = kaIJI ) bKT +B+ 0,5 ) hnl
rie:

B — mivHa BhUIETa MPSIMOJIMHEHHOW YacTH KaTyliek w3 masa [1]:



B =0,035 — nns kaTyiiek U3 OpsSIMOYTOJBLHOTO MPOBOJIA
TOTJIa:
lgyn = 0,315-0,302 + 0,035+ 0,5-0,414 = 0,151 m.

JInMHa MO30BOM 4acTH paBHA KOHCTPYKTMBHOW JUIMHE CEPACYHUKOB

MaIllAHBI;
lj1 =1ls = 0,4 m.

JlimHa 1000BOM YacTW BCHITHOW 0OMOTKH [1]:
li=K, bgym+2-B+h,; =1,18-0,302+2-0,035+ 0,414 = 0,469 M,

rne K, — Xo3(pUIMEHT 3aBUCUT OT YKclia mojocoB  [1] s He

W30JIMPOBAHHBIX JIEHTOW J0OOBBIX wacted K;=1,18.
Cpennsis anuHa Butka [1 c. 398]:

Licp = lep1 ~wy = 1,74 - 220 = 382,8 m.
AXTUBHOE CONPOTUBIICHHE OOMOTKH ctaropa [1]:

Licp 1 107°¢-382,8
Gpa  41-549-1076-1

= kR ) p115 ) = 1,71 OM,
rne p115=107%/410M M —  yIeNbHOE CONPOTHBJIECHUE MEOM IIPU
temriepatype 1itoc 115 °C; koapduiimenT yBenrueHus akTUBHOTO COIMPOTHUBIICHUS

¢a3pl 00MOTKH OT neicTBus 3(dekra BoITeCHeHHs Toka kp = 1 [1].

OTHOCUTEIbHOE 3HAYCHUE AKTHUBHOTO COIMIPOTUBJICHUA OOMOTKH craropa:

Isom 25,15

r. =7y = 171222 = 0,0125.

1HOM

1.6.2 CompoTHuBIIeHUE CTEpKHs 00MOTKH portopa [1]:

)

= L 664107 2% —3286-10-0
Te = P11s 7. 3.10-% >« M,




rae pyo = 107%/56 OM - m;

kto=1,38.

0—6
P115 = P20 kto = 56 ) 1,38 = 24‘,64‘ : 10_9 oM / M.

COHpOTI/IBHCHHe Y4aCTKa 3aMbIKAIOIICTO KOJIbIIa 3aKIIYCHHOI'O MCKAY

JIBYMsI COCEIHUMH CTep kHsIMH [1]:

m-D 3,140,397
Tan = Pris 5 — = 24,64-1077
2

— . -6
T W = 1,23 10 OmMm.

1.6.3 AktuBHOE comnpoTuBiicHHE (a3bl 0OMOTKH poTopa [1]:

2-1,23-107°
0,252

2
T =T.+——=3286-10"° +

- =7,2-1075 Om.

Koaddunment npuBeneHus Toka KOJblla K TOKY CTEPXKHS

J— 1 p — . 1 . 2 J—
A= 2 sm(n z)—Z sm(n %>—0,25.

JUisi manbHEWIIMX pacyeToB MOJYYEHHOE COMPOTHUBIIEHHE (pa3bl OOMOTKH

poTopa K YMCIIy BHTKOB OOMOTKH craTtopa [1]:

4-m-(wy - Kyg)? 4-3-(220-0,9)2

Tow =Ty " Z, ko =72-1076- c0Z.1 = 0,693 Om,
rae k., = 1.
OtHocuTtenbHOe 3HaveHue [1]:
I 25,15
Fou = Ty - Ull‘:)o“; = 0,963 - .= = 0,005.
1.6.4 KoadduimeHTsl MarHUTHON ITPOBOJIMMOCTH
k/;— KOd(PGUIIMEHT 3aBUCAIIUN OT YKOpOYEHHUs Imara oOMOTKH, T.K.

YKOPOYEHHE OTCYTCTBYET TO BbiOMpaeMm kp=1 [1].



h; = 0 (T.K. TPOBOJHUKHU 3aKPEIJICHbI Ma30BON KPBIIIKON);

KoaddunmeHT MarHUTHON MPOBOAMMOCTH Ma30BOro paccesHus [1]:

(h3 - Anp)kﬁ + (hxn . k AHp )

A =
m 3 bny bn1 P " 4 byq
(0,035 —-10,4-1073)-0,887 0,04 0,4-1073
= +( ) ,85 + ————— = 3,38,
3:0,131 0,131 4-0,131
rae hy = hyy — 2b,, = 0,414 —2-3,2-1073=0,035m™,
k's =0,25+0,75-1=0,25+0,75-0,8= 0,85,
kg =0,25+0,75-k's = 0,25+ 0,75- 0,85 = 0,887.
KoaddunreHT MarHUTHOM MPOBOJAUMOCTH JI000BOTO paccesHus [1]:
q 5
A =034 I (l,—064-p1-1t)=0,34" 04 (0,47 - 0,64-0,8-0,345)
8 )
= 1,24.

KoadduimenT MarHuTHOM MpPOBOAMMOCTU IU(PPEPEHIHATBHOIO PACCEIHUS

[1]:

tz1

A =178 kS

rae & — kodpdumment [1]:

Z1
_( 0,0275 0,023 01) 0.887 — 0,02 <0,0275)2_0865
N 0,023 0,0275 ' ’ ’ 0,023/ T
TOrza:
tsq 0,023

3 - 0,865 = 0,85.

/1 = " =
A T12-68 kg 12-1,2-1073- 1,64



1.6.5 NaaykTuBHOE compoTHBIIeHUE (a3l 0OMOTKH craropa [1]:

f1 win2 s
X, = 15,8 . (Agpp ¥4, + 4
1 ( ) »q ( 1 1 m)

100 \100
= 15,8 >0 (220>2 04 (3,38 + 1,24 + 0,85) = 8,375 0
~ %700 \100) 2.5 > ' 031 =S M

OTHOCHUTEIBLHOE 3HAUYCHUE HHAYKTUBHOI'O COIIPOTHUBJICHHUA (1)8,351 OOMOTKH

craropa [1]:

Lon 25,15
Xy =X - =8,375-=—— = 0,061.

1zjv 3465
1.6.6 Koa(duimenT MarHuTHOW MPOBOAMMOCTU IMAa30BOTO PACCESIHUS
poropa [1]:
A —(h"' hmz) —( 003 ) 1=10,833
125 = \3b,y  byz/ A \3-0,012) ~ 77

. . 03 1,12 h,. - 10° P 1,12-1-10°6 .
2 = Anax 195+ L A =0835+ {054 531,62

= 3,24.

KoadduireHT MarHUTHOM MPOBOAUMOCTH JI000BOTO paccesHus [1]:

L _23'Dug [ 47 Doy | __23:0397 [ 470,397
2= 82 92 h, +2 byl 50-04-0252 J12-0,04+2-0,025

= 0,842.

Kosdduiment MarauTHOW mpoBOAMMOCTH IU(DPepeHInaTbHOTO

pacceuBanust [1]: Ay, = 1;?}( %3
5kg

rre E= [1+§.(§_j)2]_1_ﬁ[\;]2 - [1+§.(z_-§)2]_1_°[';]2 = 0,9.

Z2

_ tz £ = 0,0275
A2 7 12.8ks T 12:1,2:1073-1,64

-1 =1,05.



1.6.7 IaaykTUBHOE CONpoTHBIIEHUE a3kl 0OMOTKH ctaropa [1]:

X2 == 7,9 'fl ) lé‘ - (AHZ + AJ]Z + AHZ) - 10_6
=79-50-0,4-(3,24+ 0,842+ 1,05)-107° =811-1"°Om.

[TpoBoaum X, K umciy BHTKOB crartopa [1]:

4-m-(wy-Kobl )2

, _, 4:3-(220-0,9)?
x2:X2 ' 7 =811-10 .
2

50

= 7,8 OMm.

OtHocuTenbHOE 3Ha4YeHue [1]:

Fioom _ 7,08 2515 _ 0,057
Uwons 3465

! I |
Xox = X2

I[JUI y,Z[O6CTBa COIIOCTABJICHHA IIapaMCTPOB OTACIBbHBIX MAIINH H
YIIPOIICHUA pacdCTa XaPAKTCPUCTUK ACHMHXPOHHBIX MAIIIMH BBIPpAKAIOT B
OTHOCUTCJIbHBIX CAMHHUIIAX, IIpruHHUMas 3a 0a3ucHBIE 3HAYCHHS HOMHHAJILHOE

da3Hoe HanpspKeHWe U HOMHUHAJIBHBIN (ha3HBIA TOK.

1.7 Pacyer norepnb

[ToTepr B aCHHXPOHHBIX MAIlIMHAX TMOAPA3JCISIOT HAa TOTEPU B CTAIU
(ocHOBHBIE M J00ABOYHBIC) DJICKTPUYECCKUE BEHTUJIAIIMOHHBIC MEXaHUYECKHE U

n00aBOYHBbIE MPU HArpy3Ke.

OcHOBHBIE TIOTEPU B CTAJM PACCUMUTHIBAIOTCS TOJILKO B CEPJICUHUKE
cTaTopa, TaK KaK 9acToTa NEepeMarHMYMBAHHWS POTOpAa OYEHb Maja M TMOTEpU B
CTIM POTOpa AaXe MPU OOJIBIINX WHAYKIUSX HE3HAYUTEIHHBI. JloGaBouHbIE
MOTEPU B CTAIM TOAPA3ACIAIOT Ha TMOBEPXHOCTHBIE  (ITOTEPHU B MOBEPXHOCTHOM
CJI0€ KOPOHOK 3yOIIOB cTatopa M pOTOpa OT MyJbCAMA WHAYKIMH B BO3IYITHOM
3a30pe) U MYJIbCAIIMOHHBIE TOTEPU B CTAM 3yOII0OB (OT MyJbCAIlMd WHIYKIIUU B
3y01ax). Jo6aBouHbIC TIOTEpU MPHU HATPY3KE BO3ZHUKAIOT 32 CUET JICUCTBUS
MOTOKOB pPAacCCesTHUS, MyJIbCAlMA ¥ WHAYKIIMK B BO3IYIITHOM 3a30p€
CTYNEHYaTOCTH KpuBbIX pactpeaenenuss MJIC oOMOTOK cratopa u poTopa U psif

a JpYrux NpUYMH. B KOPOTKO3aMKHYTBIX POTOpax, KpPOME TOTO,  BO3HHUKAIOT



NOoTepru OT IONCPCYHBIX TOKOB, T.C. TOKOB MCKAY CTCPKHAMHU 3aMbIKAOIIUXCS

4yepe3 JIUCTHI CepJIeYHUKA POTOPA.

1.7.1 OcHOBHBIC TIOTEPH B CTAJIM CTATOpa AaCHHXPOHHOW MamuHbI [1]:

fiy’
Peroen = P01 (%) ) (k,qa ) B(% ‘Mg + ko - Bgcp ) le):
50
rae pl,0/50 — yIenbHbIe TIoTepu npu WHAYKIuu 1Tn u gactore

nepemaranunBanus 50 I'm. [1]: ctane 2212 tonmuuoit 0,5 Mm,
P1,0/50 = 2,2 BT/KT,

,8 — IIOKa3aTCJIb CTCIICHU, y‘-II/ITI)IBaI-OIHI/Iﬁ 3dBUCHUMOCTDL IIOTCPb B CTAJIU OT

YaCTOTHl TIEpEeMarHWYMBaHMS IS OONBIIMHCTBA cTaneh ff = 1,5,

k )51 k — KO3 HNIIUCHTHI YUUTBIBAKOIINEC BJIIUAHHUSA HaAa INOTCPU B CTAJIAU
Ia 0z

HEPABHOMEPHOCTHU PACHPE/ICIICHHUS MOTOKA MO CEUCHHUSIM Y4acCTKOB

MarHUTOIPOBOJIa U TEXHOJIOTHYECKUX (aKTOPOB.
k,,=16 ky,=18.
m,, My,- Macca CTalu spMa M 3yOnoB cratopa [1]:
mg =1 (Dg —hg) ~hgls ke ve
Mgy = hgzy " bgy - Zy-ls ke ve

Ine ¥, — y#enbHas Macca cTald; B pacyerax npuHummamor y, =7,8-103

kr/m° [1]

mg =1 (Dg — hy) - hy - ls - kg ¥.=3,14 (0,66 — 0,0686) - 0,0686 - 0,4 -
0,95-7,8-10% = 378 kr.

Mgy =hgzy "bzy " Zy ls ket v,
= 0,0414-9,92-1072-60-0,4-0,95- 7,8 103 kr.

TOraa:



fy’
Peroen = p% ) (%) : (kga ’ Bg my + ky, B%cp 'TTlZl)

50\ °
=22- (%) -(1,6-1,452-378 + 1,8- 2,12 - 73) = 4072 B.

]_IJ'ISI HaXO0XKICHHUA ITOBCPXHOCTHBIX IIOTCPHL IIPCIKIAC HAXOIAT AMIUIUTYOAY

NyJbCalluii MHAYKIMK B BO3IYIIHOM 3a30pe HajJ KOPOHKaMH 3yOIlI0B poTopa:

Boy = Boz ks " Bs [1],

riae: b?m = 10,9 — no ganHOMY 3HaA4YeHHIO KOd(dumment Sy, = 0,4 [1],

By, = Bos ks Bs = 0,4-1,64-0,86 = 0,577 Ta1Ha | M° HOBEpPXHOCTH.
[ToBepxHOCTHBIE TOTEp B potope [1],
Prog2 = Pros2 * (tZZ - bI.LIZ) Ly l81

rae  Pyopz —  YHEIbHBIE IIOBEPXHOCTHBIE IOTEPH, T.C. IIOTEPU B

MOBEPXHOCTHOM CJIO€ KOPOHOK 3yO10B potopa [1]:

Zl'n
10000

1.5 33\2
Pn032=0;5'k02'( ) * (Boz " tz1 * 10°)%,

rae ko, — KO3hOUIMEHT YYUTHIBAIONIUN BIUSHUE OOpaOOTKH IMOBEPXHOCTH

rOJIOBOK 3yOIIOB poTopa Ha yaenabHbie motepu [1] ko,=1,7;

Zl'n
10000

60-1500)1'5

s 332
)" (Boz ~ tz1 - 10%) =0,5-1,7-(10000

Prosz = 0,5 ko, - (
(0,577 - 0,023 - 103)2 = 4050,7 Br/m’.

Toraga.

PI'IOBZ = PI'IOBZ . (tzz - bLLIZ) ) ZZ ) l6 = 4‘050,7 ) (0,0275 - 0) ) 50 b 0,4‘
= 2227,5 BT.

1.7.2 ns ompeneneHusi MyJbCallMOHHBIX MOTEPh HEOOXOIUMO OTPENETUTH

maccy poropa [1]:



Myy = ZZ ' h'ZZ ' bZZCp ' l5 ' kCZ “Ye = 50 * 0,0315 * 12,9 * 10_3 * 0,4’ b 0,97 - 7800
= 61,3 Kr.
A Takxke AMIUINTYy Yy HyﬂbcaHI/Iﬁ HHAYKIOOUH B CPCOAHCM CCUCHUU 3Y6HOB
[1]:

v+ 68 75-1,2-1073
BHyJIZ =5 .+ BZZ =
2 - tZZ 2 - 0,0275

1,87 = 0,306 T

Tornma mynbcallmoHHBIC MOTEPH B 3yOIlax portopa [1]:

Zi'n 2 60 - 1500 2
Poynz = 0,11- (m-Bnm) My, = 0,11 - (W' 0,306) +61,3

= 5120 Br.
1.7.3 Cymma n100aBOYHBIX ToTeph B ctaym [1]:
Pernos = Puosz + Paynz = 2227,5 + 5120 = 7347,5 Br.
1.7.4 Tlomubie motepu ctamu [1]:
Py = Pepoey + Pergos=4072+7347,5=11419 Br.

1.7.5 Mexanndeckue notepu [1]:

2

n\2 1500
Poex = Kr * (1—0) D = 0,442 - (1—()) +0,66* = 1887 Br.

rae Kr — xkoadduuuent nis asuratenei ¢ 2p=4 paBeH
Ky =1,3(1-D,) — 0,442 [1].

1.7.6 Jlns ompeneneHus TOKa XOJIOCTOTO XOJa JBUTATENsl MPUHUMAIOT YTO
MOTEepU HA TPEHHME W BEHTWIALUIO M MOTEPH B CTAIM IIPU XOJIOCTOM XOJE TAKUE
K€ Kak ¥ MPU HOMHUHAJIBHOM pexume. [Ipyu 3TOM yCIOoBHMU aKTHUBHAas

COCTaBJIAONIAs TOKa XoyiocToro xoxa [1]:



_ PCT + PMex + P31x.x

x.x.a —

m: UlHOM
rae P, i,y — DIEKTPUYECKUE TIOTEPU B CTAaTOpe Ipu xosocToM xoxe [1]:
Piyx =m- Iﬁ 1y =3 13,232 -7,71 =901,7 Br.

rorma: | _ PortPuex+Poixx _ 11419+188749017 _ 137 A
Tooxxa M-Uqgom 3-3465 ’ '

TOrJa TOK XOJIOCTOro Xoza asuratens [1]:

Lex~ [I2ca+12=4/1372+13,232 =133 A.

Koadduiment momHoCcTH TIpH XojiocToM Xozae [1]:

bexa = 137 — 0 103.

Ley 13,3

COS Py x =

HpI/IHI/IMaeM, 4TO IIOTCPH HAa TPCHUC WM BCHTWLAIOHWIO W IIOTCPU B CTAJIA

Ipru X.X. JABUIaTCJIA TAKHC JKC, KaK W IIPpU HOMHUHAJIBHOM PCIKHMC.
HOTepI/I XO0JIOCTOI'o0 XoJa (HOCTOHHHBIG HOTepI/I)I

P, = P..+ P,.,=11419+1887=13307 Br.

1.8 Pacuétr pado4ux XapaKTepUCTHUK

PaGounMu XapakTepUCTHKAMH aCHHXPOHHBIX JIBUTATEICH HA3bIBAIOT
3apucuMoct Py Ij,cos@,1n,s; = f(P,). Paboune xapaKTepHCTHKU MOXKHO
paccyMTarh MO KPYroBOHM JuarpaMMme WM aHAJIMTHYCCKAM METOAOM.  PacueT mo
KPYroBoi auarpamMme OoJjice HarjsiIcH, HO MEHEee TOYEH, TaK Kak TpeOyeT
rpadUUeCKUX MOCTPOCHUIM CHUKAIOIIUX TOYHOCTh pacdera. AHATUTHUYCCKUI METO.
Ooyiee YHUBEPCAJCH,  MO3BOJSCT YYHUTHIBATh W3MEHCHHME OTICIIbHBIX IMapaMeTpPOB
OpY Pa3IUYHBIX CKOIBKEHbIX.  PacueT XapaKTepPHCTUK IMPOBOIAT,  3adaBascCh

3HAYEHUSIMH CKOJbXkeHui B auarnazone $=(0,2...0,5) s,,,.- HoMunambHoe



CKOJIBKEHHE MOKHO MPEABAPUTEIBLHO B3SITh MPHU Syoy = Tox- Jlnst moctpoenus
XapaKTePUCTUK JIOCTATOYHO PACCUUTATh 3HAUEHUS TPEeOYyEeMbIX BEJIWYUH ISl TISITH
-IIECTU PA3JIMYHBIX CKOJBKEHUN BBHIOPAHHBIX B YKAa3aHHOM JIMANa30HE MPUMEPHO

4yepe3 paBHBIE MHTEPBAJIBI.

1.8.1 CompoTuBiienue cxembl 3amerienus [1]:

PCT OCH 470
— Ccroat _ = 7,75 Om.
"2 T2 T 313,232 "

1.8.2 ComnpoTHBIICHUE B3aUMHON MHIYKIIMH OOMOTOK ctaropa [1]:

Uinom 3465
X192 I, X1 13.23 8,375 53,6 Om

Torna IIOJIHOC 3HA4YCHUC KOB(l)(bI/IHI/IGHTa C16y,I[€T OIIpCACTIATHCA CICAYIOIINUM

obpazom [1]:

P41 B3 033
Cq4 = _— = —_— = ) .
1 X1, 253,6
1.8.3 AKTHUBaHSl COCTaBIIAIONIAs TOKA CHMHXPOHHOTO XOJIOCTOIO XOJa

3aMmbIkanus [1]:

L Perocu +3 12 1 470+ 3-13.23%-1.7
0a 3-U, 33465

= 0.48 A.

1.8.4 KoaddurmeHTsl 111 pacuera MyCKOBBIX XapaKTepuCTHK [1]:
a=ct=1,067

a=c¢ 'y =1033-1,7=1,49 Om b=4,7 Om

[ToTrepu, HeW3MEHSIOUMECS NMPU U3MEHEHUU CKOJIbKEHUS:

P.. + Pyex = 11419 + 1887 = 13307 Bt

PaccuutbeiBaem pa60qI/Ie XapaKTCPUCTUKU I CKOJIbKEHU U YKa3aHHBIX B

tabmuie Ne4.



Tabnuua 4 — Pabounie XapakTepUCTUKH aCMHXPOHHOTO JBUTATENs

Pacuetnbie popMyiibl Pa3me CKoOJIb)KEHHE S
paoct | 030001 | 030013 | 0,0022 | 0,0036 |0,0045 | 0,005
b
a-r',/s' Om 7393 568 336 205 164 148
R=a+a - 1r',/s Om 1619 570 338 207 166 150
X=b+b-1r'y/s Om 17 17 17 17 17 17
7 = /R2 + X2 Om 16196 |570,5 |338,6 |207,8 |167 151
I'; = Upyon!Z A 2,14 6,07 2410 16,6 20,7 23
cosg, =R/Z - 0,999 10,999 0,998 [0,996 |0,994 0,993
sin @,=X/Z - 0,01 0,029 | 0,05 0,081 |0,1 0,11
Lg=1Iyg+1',-cosp, |A 0,48 6,55 10,7 17 21,1 23,3
I, =1y, +1';-sing, |A 13,2 13,4 13,7 14,6 15,3 18,8
A 13,24 | 149 17,4 22,5 26,1 28,2
I1= /Ifa+112p
I'y=c¢ -1, A 2,21 6,27 10,6 17,2 21,4 23,7
P,=3-U;"1;,-1073 |kBr |133 68 111,3 |177,6 |219,6 |242,6
P,=3-121,-10"% |kBr |09 1,14 1,56 2,6 3,5 4,1
P,=3-I-7,-10"3 |kBr |0,01 0,082 0,233 |0,616 |0,95 1,17
P06 = Prosn kBr |0,067 |0,34 0,55 0,888 |11 1,21
(I
/1)?107°
z P = (P + Pygx kBr |13.3 14,87 |1566 |17,4 18,87 19,8
+ Py,
+ Py,
+ Pros)
1073
P, = (P1 _ Z P) kBr |0 53,1 95,6 160,2 | 200 222.,8
-1073
DN=1-P /P, - 0 0,781 0,859 (0,902 |0,914 |0,918
cosp =1,/ - 0,036 |0,438 |0,614 |0,76 0,809 0,827

BBIpaSI/IM B OTHOCHUTCIIBHBIX CIAWMHHIIAX:

I .
—~ o.ec.

1HOM

Toxk craropa [;; =



[TonBoauMasi akTHBHAsE MOIIHOCTh 1,; — Sj, O. €.

P,i
Ilone3znasa MOIIHOCTH Ha BaJly ABHIATCIIA PZi = b ,0. €.
2HOM
1, P1,n2, n,
Cosy, o.e.
1,25
P1 /
n2 11
1 A
n\ /
0,75
/7/ o
0,25 *//
’/
0!
0 0,25 0,5 0,75 1 1,25 P2, o.e

Pucynok 4 — PaGourie XxapakTepuCTUKH ACHHXPOHHOTO JIBUTATENs

1.9 DHeprocoepe:xeHre ACHHXPOHHBIX B3PbLIBO3ANIUIIEHHBIX JBUraTes el

B cootBercTBHM C «Juepreruueckor crparerueit Ha nepuoj ao 2020
roma» BBICIIIIM TIPHOPUTETOM TOCYJIAPCTBEHHON JHEPTeTUYECKON IOJMTHKU
SBJIIETCS] TIOBBIIIEHUE HHEPTrOd((HEKTUBHOCTH MPOMBIIICHHOCTH. D(PHEKTUBHOCTD
POCCHUICKON APKOHOMHUKH CYIIECTBEHHO CHIKAETCS M33a € BBICOKOM
YHEPTrOEMKOCTH. [To »Tomy moxazatemto Poccusi omepexaer CIIIA B 2,6 pa3sa,
Bamaanyio Epony B 3,9 pasa, Smonmio — B 4,5 paza [18]. Jlumb oTuacTtm
yKa3aHHBIC Pa3JInYUs MOTYT OBITh OINpaBIaHbl CYPOBBIMH KIUMATHYCCKUMHU

ycioBusiMu Poccuu u oOIIMPHOCTHIO €€ TEPPUTOPHH. OnHUM U3 OCHOBHBIX



croco00B MPENOTBPALICHUS] YHEPIeTUYECKOTO KpH3Uca B HAllleld CTpaHe —
NpOBEJCHUE MOJIUTHUKH, npeaycMaTpUBaloleil MaciiTaOHOEe BHEAPEHHE Ha
NPEANPUATUIX SHEPTO U pecypcocOeperaronmx TeXHOJIOTHH. DHeprocOepexeHue
PEBPATUIIOCH B MPHOPUTETHOE HANpaBICHHE TEXHUYECKOW MOJUTHKUA BO BCEX
Pa3BUTHIX CTpaHaxX MHpA.

AKTyaabHOCTh TIPOOJIEMBI B HacTOsIIee BpeMsi 00yClIOBJIEHA HE
3¢ (EKTUBHBIM PACXOJOBAHUEM MPUPOIHBIX M MATEPUANBHBIX PECYPCOB,
3HAYUTEIBHBIM YJIOPOXKAHUEM IMPOU3BOJACTBA TEIUIOBOM U AJIEKTPUYECKOM
sHeprun. Poccusi pacmnonaraer OonbIIUM MOTEHIMANIOM >HeprocOepexkenus. [lo
OlleHKaM crienuainctoB oH coctaBisier 40-45 % coBpemeHHOTO
HHEPronoTpedsIeHus: B CTpaHe, IpUYEM TPETh 3TOrO MOTEHIHMANAa YKOHOMUU
UMEIOT OTPaC/Id TOTUTMBHO-YHEPTETUYECKOTO KOMILIEKCa, apyras TpeTh
COCpPEeIOTOYEHA B HHEPrOEMKHUX OTPACiIAX HPOMBILIIEHHOCTH U CTPOUTEIBCTBE,
CBbIIIEe 25% - KUIUIIHO-KOMMYHAJIBHOM XO03siiicTBe, /% - Ha Tpancmopte u 3% -
B CEJIBCKOM XO3SHCTBE. B Hacrosiimee Bpemsi mpoBOAUTCS pedopMa SKHIUIIHO-
KOMMYHAJIBHOTO XO35HCTBa. B e€ ocHOBe NEXHUT CHUKEHHE MOTEPh U
MOBBIIICHHUS] YHEPTOAIP(PEKTUBHOCTH BCEX CHUCTEM JKHIIIUIIHO-KOMMYHAJIBLHOTO
xo3siicta [16].

DOHeprocOepexeHrue - 3TO peaju3alus KOMIUIEKCa OpraHW3aliOHHbIX,
NPAaBOBBIX, TPOW3BOJCTBEHHBIX, HAyYHBIX, OJKOHOMHYECKHX, TEXHUUYECKUX H
JIPYTUX Mep, HampaBJEHHBIX Ha PAlMOHAJILHOE MCIIOJIb30BAHME U SKOHOMHOE
pacxoloBaHUE TOIIMBHO-IHEPTETHYECKHX pecypcoB.  Kpome Toro, B cucreMy
HPKOHOMHUHU HHEPTUH BKIIOYAIOT MEPHI MO BOBJICYCHUIO B XO3SHWCTBEHHBIH 000POT
BO300HOBJISIEMBIX MCTOYHHMKOB dHeprum [16].

PaccMoTpeHHbIe cOOOpaxeHusl JOJIKHBI YUYUTHIBAThCSA MPHU
MPOCKTUPOBAHUS MAIIHHBI. [IpaBunbHBIA BRIOOp MaTepuUaioB JacT HaM HE
TOJIBKO YIYUITUTh HAJEKHOCTh MAIIUHBI, HO BMECTE C TeEM, HOBBICUTH
OCTaJbHBIE €€ TEXHUKO-DKOHOMHYECKHE MMOKa3aTelu: CHHU3UThH TIOTEPH, TOK
xosocToro xoxa, moBbicuTh KIIJ[ ¥ k03 dUIMEHT MOUTHOCTH.

OCHOBHBIMM KPUTEpPHUSIMHU COBEpILICHCTBOBaHUS A/l sABistoTCS:



MOBBILIEHHE YHEPTO3(P(HEKTUBHOCTH;

CHIDKEHHME YpPOBHS IIyMa;

YHUBCpPCAIIN3AllUA,

IOBBIMICHUEC HAACXKHOCTH W JOJTIOBCYHOCTH,

COBCPIICHCTBOBAHUC zmsaﬁHa;

MOBBIIIEHUE YA0OCTBa MOHTa)a M AKCILTyaTallHH.

B Esponeiickom coroze (EC) cymiectByeT mpoekT “OHeprocOepekeHre B
aneKTporipuBoje”. Ero xomuccusi nmpou3BOAUTENEH SIEKTPUUYECKUX MAIIUH U
CHJIOBOM 3nekTpoHuku B 1999 r. 3aKJIIOUniIa T0OPOBOJIBHOE COTJIAIICHUE C
dbupmamu-uszroroutensimu o nepexone ¢ 2000 r. Ha KJIaCCHU(PUKAIUIO
anexkTpoasurateneit mo tpem ypoBHsMm KIIJ[ (puc.l): EFF3 - nopmanbhbiii, EFF2
— mnoBblieHHbIA, EFF1 — Boicokuit.  ®upmbl Opanu Ha cebs 10OPOBOJIBHOE
o0s3aTenbcTBO K 2004 1. cokparuth Ha 50% mpousBojcTBO MamuH kiacca EFF3.
Poccuiickuii ctangapt 'OCT P 51677-2000 npemycmarpupaet mis AJl ot 1,1 no
400 xBt Bcex umcen momtocoB aBa ypoBHa KIIJ[: HopManbHBIN ¥ TOBBIIICHHBIH.
N3BecTHO, yto KIIJ[ mpousBoacTBa, rnepenayu u
pacnpenesneHus 3JIEKTPOIHEprun B cpeaHeM paBeH 33%. DTo O3HA4aeT,  4To
KK KUJIOBATT-4aC, CAKOHOMJICHHBIH 3JIEKTPO- ABUTATENeM, SKOHOMHUT 3 KBT

yaca NEPBUYHON HHEPIUMU.

Tabmuia 16
ls 0,4 0,4 0,4 0,4
wy 220 209 198 187
Koaddunment 0,827 0,836 0,844 0,8528
MOIIHOCTH
KIIJQ 0,918 0,9219 0,925 0,93

Jlns ynoBieTBOpeHUs TpeOOBAHMM IO DHEProcOSpeKEHUIO TpeOyeTcs
KOPEHHBIM 00pa30M HM3MEHHTH MOAXOJ K MPOCKTUPOBAHUIO MO JIBYM MPHUYWHAM:
e YIAOpOXKaHUE DJIEKTPUUECKON DHEPIHH,
o JehUIUT JIEKTPUUECKON SHEPTHH.
B nosbieHun 3(pPeKTUBHOCTH OOILIECTBEHHOTO MPOU3BOJICTBA B YCIOBHSX

MIPOBEICHUS] YKOHOMHUYECKUX pedopM U pa3BUTHUSI PHIHOYHBIX OTHOIICHHH OJHO



W3 BAXHEWININX HAMpPaBICHUH PECYpPCO- W SHEPTOCOEPEKEHUIO BO BCEX OTPACIAX
9KOHOMUKH Poccuu, B TOM dHClIe B CTPOUTEIHHOM KOMIUIEKCE M JKUJIHIIHO-
KOMMYHAJIbHOM XO3SMCTBE. OKOHOMHS 3HEPIeTUYECKUX PECYpCOB B HACTOALIEE U
B 0003pUMOM OyJyIlIeM SIBIISIETCS MPUOPHUTETHBIM HarpaBJIeHUEM

B pa3jMuYHBIX OO0JACTAX  YEJIOBEYECKOW JESATENIbHOCTH, OCOOEHHO B  cdepe
CO3/1aHUsl Cpelbl KU3HEOOECHEUYEHUs YEJOBEKAa, IIOCKOJIbKY €€ HOPMaJbHOE
dbyHKIIMOHUpOBaHUEe  TpeOyeT  CYIIECTBEHHBIX  JHEPreTHYECKHX  3aTpar,
CBSI3aHHBIX C AKCIUTyaTaluei KHJIBIX U OOLIECTBEHHBIX 3/aHUH,
MIPOU3BOJICTBEHHBIX OOBEKTOB U UX HH(PPACTPYKTYPHI.

Taxxe OgHUM W3 CaMbIX MEPCHEKTUBHBIX SKOHOMHUYECKU OMPAaBIAaHHBIX
HaIpaBJIEHUN M3 BCEX PHEProcOeperaroIux TEXHOJIOTUH sBIsETCS pa3paboTka M
BHEJIPEHHE DPETYIMPYEMOro IMpUBOAa Ha OocHOBE A/I. EMKOCTB phIHKA
npeoOpasoBareneil yacTotel il Poccun coctaBiisier, [0 OLEHKaM SKCIEPTOB
JECATKM MJIH. HITYK, B TOM YHWCJIE€ U JUIsI BBICOKOBOJIBTHBIX B3pbHIBO3AIIMIICHHBIX
JBUTATENCH, TpeAHa3HAuYEHHBIX Ui MPHUBOJA BEHTWIITOpPOB. [lpu BHenpeHuu
PEryIMpyeMOro aCUHXPOHHOI'O 3JIEKTPONPUBOAA CPOK OKYNAaeMOCTH COCTABIISIET
MEHBIIIE OJAHOTO roja. Takke MpU UCHOIB30BAHUU ACHHXPOHHOTO PEryJIHPYyEeMOTO
AJIEKTPONPUBO/IA HE CTOUT 3a0bIBaTh 00 OCHOBHOM €ro 4aCTM -  AaCHUHXPOHHOM
JIBUTATEJIE. AJl sBisieTcss OAHUM M3 OCHOBHBIX MCTOYHHKOB TOTEPh B
anekTponpuBoae.  [Ipyw 3TOM, 9SKOHOMHTH SHEPTHUI0O MOXHO HE TOJBKO 3a CYET
PEryJIMPOBKU YacTOTHl M HANpSIKEHUS MUTAIOMIEW CeTH NpU W3MEHEHHMU Harpysk,
HO M 3a CYET CHWKEHMS MOTeph B caMoM A/l W s 3TOro CIpOEKTHUPOBAHHBIN
JBUraTesib ObLT MOAU(MDUIIMPOBAH.

B nanHOM paznene ¢ LeIbl0 MOBBILICHHUS] DHEPreTUUYECKUX IOKa3aTenei
JIBUTATENSl YBEJIIMYMBAEM JJIMHY MAarHUTOINPOBOJIa HA (5...20)%, a Takxke
YMEHBIIIAEM YHUCJIO BUTKOB B (paze 0OMOTKHM cTaTopa Ha (5...15)%, npu
COXPAaHEHUU T€OMETPUU MOMEPEYHOr0 CEUCHHUS.

JlanHble mpencTaBieHbl B Tabnuie 15.

B pesynbrare uccienoBaHHs MOXHO CHENaTh BBIBOJ, YTO CaMble JIy4ILUE

9HCPIreTUYCCKUE IMOKA3aTCIn AJIA IMPOCKTHPYEMOI'0 JABUIATCIIA OKa3aJluChb IIPpH



0a30BOM JIMHE W YMEHBIIEHUHM 4YKcia BUTKOB B 0OMOTKe (a3bl ctaropa Ha 15%.
W3 tabmuubr 15 BUAHO, 4YTO MPH CHIKEHUH 4YHMCIAa BUTKOB B OOMOTKE cTaTopa
IpUBENET K TOMY, YTO JHEPreTHYECKHe IMOKa3aTeau OyAyT pacTd, Takxke OyayT
pacTH W MOTEpU, HO HE3HAYUTEIHHO.

JlanHble mpencTaBieHbl B Tabiuie 16.

Kna, %
0,935

0,93

0,925

0,92 mL=100%

mL=105%
0,915 mL=110%

0,91

0,905

0,9

100%

85% Wi

Pucynox 15 - 3aBucumocts KIIJ[ oT ymcia BuTKOB B 00MOTKe (ha3wl cratopa

N3 pucynka 15 BuaHO, 4YTO mpu yMeHbIIEHUHU uuciia BUTKOB,  KIIJ]
OyZIeT yBEIUYHBATHCS. [Ipn ymeHbIIEHMH 4YHClia BUTKOB B OOMOTKE (hasbl
craropa Ha 10% KII/[ Bo3pacno mo 0,93. JanpHelilliee yMEHbIIEHUE JITTUHBI
craTopa HemenecoobpasHno, T.K. KIIJ cTtaHOBUTCS MeHBIIE.

Takum oOpazom, OBLIT CIIPOCKTHUPOBAH HEProcOeperaromiuii
BBICOKOBOJITHBIN A/ mpeaHa3sHAYEHHBIN JISIBEHTUIATOPA TJIABHOTO
npoBeTpuBanusi, y kotoporo KIIJ[ yBenuuenno Ha 1,21% Bblle mo cpaBHEHHUIO
c 0a30BBIM ABUTATENIEM,  3a CYET IIOHIDKCHHS YHCIa BUTKOB B OOMOTKE (hasbl

cTaropa W JBUTraTelib CTal YIOBIETBOpsATh Hopmam EFF1.



Tabmuma 15 - PesynpTaThl pacuera

ls 100% 100% 100% 105% 105% 105% 110% 110% 110%
Wi 220 198 189 220 198 189 220 198 189
[Tosnnble noTepu B cTanu 11328 11487 11462 11709 12029 12120 12028 12493 12695
[BT]
MexaHu4ecKue moTepu 1887 1887 1887 1887 1887 1887 1887 1887 1887
[B1]
On. Ilotepu B cTatope npu 901,7 1145 1302 909,2 1157 1316 916,1 1167 1330
X.X. [BT]
Tok x.x [A] 13,29 14,97 15,95 13,2 14,88 15,87 13,11 14,79 15,78
Koaddunment momrHocTH 0,1 0,0933 0,088 0,1 0,09 0,0929 0,1 0,1 0,097
X.X. [BT]
[Torepu x.x 13215 13374 13349 13596 13916 14007 13915 14380 14582
(mocrosinubie)[ BT]
Koaddumnuent MomHocTH 0,82 0,84 0,852 0,823 0,84 0,849 0,82 0,837 0,845
(%)
KT (%) 0,9188 0,925 0,93 0,915 0,92 0,9252 0,912 0,919 0,922




1.9.1 Pacuer mMyCKOBBIX XapaKTEePHCTHK

[TyckoBBIMH XapaKTEpUCTHUKAMU ACMHXPOHHOTO ABUTATENsl SIBISIIOTCS B
saucumoctu I' = f(s) u M '=f(s). OTHOmEHNEe HAYaTBLHOTO YCKOBOTO MOMEHTA
K HOMUHaJIbHOMY M’ ¢ KOpPOTKO3aMKHYTBIM POTOPOM JIOJIKHO OBITh HE HUXKE,
a OTHOILEHUE HAYaJbHOTO IyCKOBOTO TOKA K HOMHUHAJIbHOMY  —  HE BBIIIE
3HaueHuii oroBopeHHbIX B ['OCTe. IIpu yxazanabix B ['OCT oTHOWIEHHAX
I' BO3HMKAET HACHIIICHUE IyTEH MOTOKOB MA30BOr0 pPacCesHHs BBI3BIBAIOIIEE
CYIIECTBEHHOE yYMEHbIIIEHUE WHAYKTUBHBIX COMPOTHUBJICHHI OOMOTOK CTaTtopa u
poropa. Kpome Toro B oOMOTKE poTOpa HEOOXOJUMO YUUTHIBATH 3PQEKT
BbITECHEHUs ToKa. O0a 3Tux (axTopa BIEKYT 3a COOON yBEIMYEHHE ITYCKOBOT

O TOKa M IIYCKOBOI'0O MOMCHTA.

OHpeI[CJII/IM PaAd BCIIMYHUH OJIA HAXOXIACHHUA aKTUBHOI'O COIIPOTHUBJICHUA

0OMOTKH poOTOpa.
[IpoBenem pacuer njisi MOMmeHTa Iycka S=1.

1.9.1 IlapameTpbl ¢ yuyeToM BbITeCHEHHUs TOKa [l]: s MeaHOM OOMOTKE

npu Temneparype mmoc 115 °C:

s10~
P7s

10~7

-0,0315- JSO ——282

§=2m - h, Jf

rae h, — BbICOTa CTEPXKHS B Masy,
h.=hp; — (hy) = 0,00315 -0 = 0,0315 m.

B ciiydae mpsMOyroibHBIX CTEpKHEH KOPOTKO3aMKHYTOM OOMOTKHU

poropa xod>hdunuent nemnpupoBanus k; ¥ KOdQQUIUEHT yBETHICHHUS
aKTUBHOTO COIPOTHUBJICHHS CTEP>KHSA K, pacCUUTHIBAIOTCA MO (hopmysam:

sh(2-8) +sin(2-8) sh(2-2,82) +sin(2-2,82)

rE S D) —cos2 D) 2Ot Th(z282) —cos(z 282 28T




_ 3 sh(Z2-%) —sin(2-%) 3 . sh(2-2,82) —sin(2-2,82)
T 2%t ch(2-§) —cos(2-§) 2-2,82 ch(2-2,82) — cos(2-2,82)

Koaddumuent obmiero yBenmdeHus: COMpOTUBIEHUS (a3bl poTOopa MO
BaUsiHUEM 3(]dekTa BeITecHeHUs Toka [1]:
/ -5
3.28-10

7NC
Kp=1+—"-(k,—=1) =1+

- .(282-1) =183
] 72108 (282-1)

[IpuBeneHHOE aKTUBHOE CONMPOTHBICHHE (Pa3bl OOMOTKH C y4ETOM

BBITCCHCHUA TOKa
7"25’ = TJZ ) KR = 0,693 ) 1,27 Om.

1.9.2 NHayKkTHBHOE CONMPOTHUBJICHHE OOMOTKH POTOpPa C y4eTOM

BJIUAHMA d(P(PeKTa BHITECHEHUS TOKA

st onpenenenust ko3hdUIIMEHTa XapaKTEPU3YIOIIEro U3MEHEHUE
WHIYKTUBHOTO CONPOTHUBIIEHUs (a3l OOMOTKH poTopa OT JehcTBusi 3Pdekra

BBITECHEHUSI TOKAa HailJleM KO3((PUIMEHT MarHUTHON MPOBOAUMOCTH Ma30BOTO

1,12 hy, - 106

AHZE = /’lHZx + 0,3 + ' k'[[
I - kpiz

1,12-1-1073-10°

515,03-12

= 0,833 + (0,3 + > 0,54 =1,

rnie Ky = ¢’ = 0,54,

Toraa ko3¢ uuMEeHT XapakTepU3ylIUi W3MEHEHUE WHIYKTHUBHOTO
conpoTUBJIEHUS (ha3bl OOMOTKM POTOpa OT AEHCTBUS 3PQPEKTa BHITECHEHHS

toka [1]:

_ Amgt At Az, 1408424105 0582
* Mzt A +Ap  324+0842+1,05 7

[IpuBeneHHOE MHAYKTHUBHOE CONMPOTHUBJIEHHE C yuyeToM 3ddexTa

BBITECHCHHS TOKa HaxoiuTcs mo [1]:



X'y =x'5 K, =7.8-0.582 =453 Om.
[TyckoBbIe mapameTpsl onpenesrores mo [1]
X12mm = k'u X122 = 1,327 - 253,57 == 336,5 Om.

[Tpu stux momymieHUsSX Koddduument ¢,y [1]:

11423 _ 025,

cip=1+
n X191 336,5

Jlnisa pacuera TOKOB ¢ y4eToM BIMSIHHUS 3(QeKTa BBITECHEHUS TOKa
IIPEXKIC HaWIEM AKTUBHBIE U PEAKTUBHBIC COIPOTUBIICHUS U3 DKBHUBAJICHTHOMN

cxeMbl 3amernienus [1]:

!

r
Ry=r +c—> = 1,72 + 1,025 - 1,267 = 3,02 Om.
S

Xn = x, + cipx'z¢ = 8,37 + 1,025 - 4,53 = 13,03 Om.
Torma Tok B 0OMOTKe poropa [1]:

U, 3465

1,2 = =
JRE + X2 /3,022 + 13,032

= 259,2 A.

Tok B oOmoTke craropa [1]:

.\/Rﬁ + (X + x12m)° _ — /3,022 + (13,03 + 336,5)2 2627 A

Cll‘[ ) xlzl‘[ 1,025 ' 336,5

—_q/
11_2



Tabnuna 5 Pacuer TokoB B myckoBoM pexume AJl ¢ K3 poropom c

yueToM BIUsSHUS 3(dexTa BBITECHEHUS TOKa

PacueTtHblie popmy bl Pasme | CKonbXeHue s
pHocT |1 | 0,64 |0,44 |0,2 |0,05 0,00
b 1
S P - 2,8 2,25 1,88 |1,2 |0,63 0,09
P7s 2 6
L — g sh(2-&) +sin(2-&) |- 2,8 2,17 1,72 |1,1 [1,04 1,02
T ch(2-&) —cos(2-§) 1 8
o 3 sh(2-§)—sin(2-§) |Mm |05 |0,67 |0,78 |0,9 |0,97 0,99
A7 2.8 ch(2-&) —cos(2-¢) 4 2
T, - 1,8 (1,53 |1,33 |[1,0 [1,02 1
KR=1+E'U€T—1) 3 )
'y =Ty Ky Oom 1,2 [1,06 |092 |0,7 [0,706 |0,69
7 5 9
. . 6
At = A + (0‘3 . 1,1122672;&10 > e 1 [1,03 |1,06 [1,1 [1,12 1,13
_ Ame A+ A - 05 (0,57 |057 |05 |0,58 0,58
7 A + A + A 82 8
X'y = x5 Ky Oom 4,5 |4,44 |4,49 |45 |4,58 4,59
3 5
' Oom 3,0 (3,42 3,84 |55 |16,2 718
Ry =mr + ¢y T 2 7
Xn = x; + cinx’se Oom 13, (12,9 |12,9 |13, [13,07 |[13,0
03 |3 8 04 8
. U A 259 |259 |256 |244 |166,4 |4,82
° JRE+ X2 2 2
11 I1
JR% K+ xia)? A 262 | 262, |259, |247 |168,8 |11,1
L=1I,- ,7 4 3 ,6 7
C1m " X121

JI1s1 HENOCPEACTBEHHOI0 pacyeTa IyCKOBBIX XapaKTEPUCTUK C Yy4ETOM
BJIUSIHUS BBITECHEHMSI TOKA M HACBIIIEHUS OT MOJIeH paccesHus HE0OXOJIUMO
3aJaThCsl MPENoaraéMoil KpaTHOCThIO yBENIWYEeHHs! TOKa k,,. 00ycCIOBIECHHON
YMEHbBIIIEHHEM WHAYKTHBHOTO CONPOTHUBIICHUS M3-3a HACBIIIEHUS 3yOLIOBOM
30HBL. OpHEHTHPOBOYHO JJI PACUETA MYCKOBBIX PEKUMOB NMPUHUMAIOT

K,.c=1,25+1,4 [1]:




[Ipousenem moapoOHbIl pacuer s S=1. [lpumewm k. = 1,05.
1.9.3 Onpenenum cpennioro MJIC 0OMOTKM OTHECEHHYIO K OJHOMY a3y

obMoTKH cTaropa [1]:

I 'kHac'U

7
I1 I} 1
-(k[,, +kyy -K061-—),

Fiep = 0,7 Z,

a
rae ky; =1 — KO3QpPUIMEHT yKOPOYEHHS.
TOTa:

I 'kHac U

z
. (k'ﬁ tkyy - K, —1)

FH.Cp = 0,7 - 61 Z
2

a
262,66 1,05 - 22
7 1 ' <

0,85+ 0,9 6O)-4713A
) ) 50 - .

I[JI?I pacucTa (1)HKTI/IBHOI>1 HHAYKIOHUH IIOTOKa PAaCCCAHNA B BO3IYIIHOM

3a30pe OIpeneauM clieayomuid kodddunuent [1]:

) 1,2-1073
Cy=064+25 |——=0,64+2,5" =1,02.
tz1 tto 0,023 +0,0275

Torna ¢uKkTHBHAS MHIYKIHS TOTOKA PACCESHUS B BO3IYIIHOM 3a30p€

[1]:

B Frep-107° 4713-107°
® 7 16-6-Cy 16-12-1073-1,02

= 2,39 T

ITo MOJYYCHHOMY 3HAUYCHHIO MHAYKIOUHW OIPCACIIAACM OTHOLICHUE ITOTOKA
pacCCaHuA IIPHU HACBIICHHU ITIOTOKY PaCCCAHMA HeHaCI)IHIeHHOI;'I MalllnHbI

XapakTepu3zyemMoe K0dPQPUIIUEHTOM kg 3HAUY€HHUE, KOTOPOTO HAXOMSIT O KPHBOU

[1] k5=0,8.

C1 = (tz1 - bu.[l) ) (1 - kd) = (0;023 -1 10_3) ) (1 - 0;8) = 2,06 - 1073 m.



Br13BanHoe HaCbIILICHUEM OT nojeu paccesiHrud YMCHBIUICHUA

K03 UIIMEeHTa MAarHUTHOW MPOBOAMMOCTH PACCESHUS ISl MOTY3aKPBITOTO

naza [1]:
b,, — by
hy, = n1 _ 1_0
hml + 0,58 ' hk Cy1
AA = .
MHnac b1 C,y 4+ 1,5 by

B 1-1073+4+0,58-0-1073 2,06-1073
B 13,1-10-3 206-103+15-13,1-10"3
=7,25-1073.

KoadduimenT MarHuTHOM MpPOBOAMMOCTH MA30BOT0 PACCESIHUS MPHU

HaCBIICHUK JiIs cTatopa [1]:
Migac = Am — Mp1yac = 3,38 — 3,25 - 1073 = 3,37.

Koadduiment MarauTHOW MpoBOAMMOCTH TU(DPepeHIHATEHOTO

paccestHisI OOMOTKH CTaTopa C YYeTOM BIUSHUSA HachimieHus [1]:

1 — X - /11'[1Hac + A,Z[lﬂac + /1J11 —837- 3,37 +0,67 + 1,24
1Hac 1 Ay + Ay + A ’ 3,38+ 0,85 + 1,24

= 8,09 Owm.

Jlanee paccUuThIBAa€M 3HAYECHHE JOMOJHUTEIBHOTO 3KBUBAJIEHTHOTO
PACKpBITHS TIa30B POTOpa MAarHUTHOE HAaIpsbKEHWEe, KOTopoe Oyner

skBUBaIeHTHO MJIC HACBIIIEHHBIX yYaCTKOB YCHKOB 3yO1oB [1]:
Coz = (tz2 — buz) - (1 — k) = (0,027 —-0)-(1—0,8) =5,7-1073 m.

KoadduimeHT MarHuTHOM MpOBOJUMOCTH TA30BOTO PacCesHUS OOMOTKHU

pOTOp C yd4eToM BIMSHMS HachblmeHnus [1]:
A/11'[21-1ac = 0.

Koaddurment MarHuTHOM MPOBOAMMOCTH MA30BOTO PACCESTHUS TIPU

HachIeHun st poropa [1]:



AHZEHac = /11'[25 =1L

Koadduiment marautHoi npoBogumoctu auddepeHInaIbHOro

paccessHUsT OOMOTKH CTaTopa ¢ Y4eTOM BJIMsSHUS HachimeHus [1]:
Afzsac = Anz “ ks = 1,05-0,8 = 0,83.

[IpuBeneHHOE MHAYKTHUBHOE COMPOTHUBJIEHUE (ha3bl OOMOTKH POTOpa C

ydeToM BiHSHHAS 3((eKTa BBITSCHEHUS TOKA M HachimeHus [1]:

AHZEHac + /1[[21-1ac + AAHZ 1+0,83+ 0,84
Coipre = Xy - ~738- — 42 0m.
Yabafe = X2 T A + A 1,05 + 0,84 + 3,24 M

YTounum koddduimeHt ¢,y [1]:

X1 8,09
M 14+ =1,024.

ClHHaC xlzn 336,5

1.9.4 Pacuer TOkKa 1 MOMEHTOB C YUYCTOM BJIMSAHHA BBITCCHCHHA TOKa M

HAaCBhIIICHU .

Haﬁ,Z[CM AKTUBHBIC WM PCAKTHUBHBLIC COIIPOTHBJIICHHA U3 SKBUBAJICHTHOU

cxeMbl 3amerienus [1]:

!
rzf

Riae = 11 + Cuiyme - —= = 1.72 + 1.024 - 1.26 = 3.016 Om.

XMinac = X1mac T CiMnac ” xIZEHac = 8,09 + 1,024 - 4,2 Om.

Tok B 0OMOTKE poTopa C yUCTOM BJIMSHHA BBITCCHCHHSA TOKa U

HaceimeHus [1]:

, Utnom 3465
I 2Hac — > 7 =
JRZ o + X /3,0162 + 12,42

[MHac [THac

= 271A.

Tok B 0OMOTKE c¢raTtopa C YUCTOM BJIMSAHHA BBITCCHCHHSA TOKa U

Haceimenus [1]:



. \/RFZIHac + (Xl'[Hac + x121'[)2

CiMuac " X121

17 \/3,0162 + (12,4 + 336,5)2 740 A
N ’ 1,024 - 336,5 o

7
Il _IZHac

OHpeI[eJH/IM KpaTHOCTb TOKa U MOMCHTA IIPU 3aJlaHHOM CKOJIb)KCHHUHU s=1

I, = h =274'9=1053A
Y Luow 26,1 S

1\/1:.,M*:(”ﬂ)2 K -2 = (2”'5“)2 11,8322 = 132

I 30 s 21,44

I[aHHBIG pacucTta CBCIACHBI B Ta6J'II/II_[y 6, d ITYCKOBBIC XapaKTCPHUCTHUKHU

MPEJICTABJICHBl HA PUCYHKE S.

Tabnuua 6 — [TyckoBble XapakTEPUCTUKU JBUTATENS

PacuyeTHble popmynbl Pasmep | CKonbXKeHue s
HocTb | 1 0,64 |0,44 |0,2 0,05 | 0,001
ke - 1,05 |1,02 |1 1 1 1
Iy - kyac " Un A 4764 | 4593 | 4466 | 4277 |2902 |191
Fl'[.cp - 0;7 ' T
! Zl
' kﬁ+ky1'Ko61'Z_
2
5 Frep-107° Tn 2,42 2,33 2,27 217 |1,47 |01
7 16-6-C,
ks = af (B,s) - 08 |08l |082 (083 |091 |0,99
Cyy = (tz1 — byy) - (1 — kg) MM 219 [1,9 1,8 |16 815 | 28,9
Mitnac = A1 — Mii1mac - 3,37 [3,37 (337 [337 (3,38 |3,38
Aftnac = Am1 * Ks - 0,68 [0,69 |07 [0,71 |0,78 |0,85
Xywae = X1 Z Ao /Z A, Om 81 (812 [813 815 8,26 |837
_ 4 4 Ximac - 1,02 [1,024 |1,02 |1,024 |1,02 |1,024
CiMnac = 1+
X121 4 4 4
Cyy = (tzy — byo) - (1 —kg) MM 55 |51 4,9 |45 2,3 0,08
AHZSHac - AHZS — AAHZHac - 1 1 1 1 1 1




Afizuac = Ajz " Ks - 0,84 |0,85 0,86 |0,88 0,96 | 1,05
xfngac = ¥, '2’12€Hac/2’12 Om 4,07 |4,09 4,11 | 4,13 4,26 | 4,38
Riyac =11 + Crimac r’zg/s Om 3,02 |3,42 3,83 |5,57 16,2 | 718
Xsac = X1pac T Cilmac * X 28mac Om 12,2 12,31 |12,3 |12,38 |12,6 |12,86
8 4 3
% _ Ulom A 274, |271,2 | 268, |255,3 |168, |4,7
2Hac —
\/ng[HaC + X%HHC 1 2 7
Linac A 277, |274,5 |271, |258,4 |171 |11,2
=7 ] \/ng[Hac + (XHHac + lel’I)2 4 5
2uac C1llnac " X121
k' o = Ligac/l1 - 1,04 | 1,04 1,03 (1,032 |1 1
5 8
L. = 1/lLiyou - 10,6 |10,51 |10,4 |99 6,55 10,43
3
)i 2 S - 1,34 |1,72 2,09 |3,46 5,68 |0,22
[I.LHac HOM
M3M* == < T > - KR * S
2HOM
1.9.5 Kputnueckoe CKOIbKEHHE OMNpENeNsieM MOCJE pacyeTa BCEX TOUYEK

ITYCKOBBIX XapaKTCPUCTHUK.

k', 0,693 0,058
S = = =V, .
TS e O 1407
C1uac 1,024 !
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Pucynok 5 — IlyckoBble XapaKTEpUCTHKH ACHMHXPOHHOIO JBUTATEIs

2. Mexanuuyeckuii pacuer

DNEeKTpUYECKHE MAalllMHbl OOIEro Ha3HAYeHUs B OOJIBIIMHCTBE CIIy4aeB
BBIIIOJIHAIOT C TOPU3OHTAJIBHBIM PACIIOIOKEHUEM Bajla. B sTom ciyuae Bain
HecéT Ha cebe BCI0 Maccy BpAILAIOLIUXCS YacTew, 4yepe3 HEro Inepenaeres
BpaLAIOIIMM MOMEHT MallUHBI.

IIpy couwneHeHNH MalIMHBI C UCIIOJIHUTEIBHBIM MEXAHU3MOM 4Yepe3 PEMEHHYIO
U 3yOuaTylo mepenady, a Takke W depe3 My(QpTy Ha Bajl AEUCTBYIOT
JIOTIOJIHUTENIbHBIE M3THOAIOIINE CUJIBI. Kpowme Toro, Ha Bajl MOI'YT
JNEUCTBOBATh CUJIbl OJHOCTOPOHHEI0 MAarHUTHOIO IPUTSKEHUS, BBI3BAHHBIC
MAarHUTHOM HECUMMETpPHEH, YyCUIus, MOSBISAIOIIMECS H3-3a HAIMYUS HebanaHca
BpalIAIOUXCS YaCTEeH, a TaKXKe YCWIuA, BO3HUKAIOIUE MPU IOSABICHUU

KpYTWIbHBIX KojeOanuil.  IIpaBuiIbHO CKOHCTPYMPOBAHHBIA Ball JOJKEH OBIThH



A0CTATOYHO IIPOYHBIM,

4TOOBI BBIAEPKATH BCE JICHCTBYIOIIME HA HETO

Harpy3kud 0e3 MOSIBICHHUS OCTAaTOYHBIX JIe(opMalui.

HMCTb HOCTATOYHYIO }KéCTKOCTB,

3aJiIcBaJl O CTAaTop.

Ban Takke IoJnDKeH

4yTOOBI MpU paboOTe MAIIMHBI POTOP HE

Kputnueckass yactora BpalleHus Baja JOJKHA OBITh

3HAYUTEIBHO OOJIbIIIEe pa60qI/IX JaCTOT BpalllCHHUA MallHWHBI.

Banel u3roraBiauBaroT u3 YIIICPOAUCTBIX CTaJIefI,

45. /Ins NOBBIIIEHUST MEXaHWYECKHX CBOMCTB MaTepuaa €ro MoABEpPraroT

TepMUUYECKON 00paboTKe.

5

¥l

74

P

|

12

|

N

tf

41

NpCUMYIICCTBCHHO CTaJlb

S

L A
Pucynok 6 — Dcku3 Bana
Tabnuua 7- PazMepsl y4acTKOB Bajia
a b C 1 yl y2 y3 2! x1 X2 x3
MM |[MM  [MM  |[MM MM (MM (MM (MM (MM MM [ MM
498,5 | 468 172,2 | 966,6 | 24,8 |87,8 |271,8|292,3|24,8 |199,8 |322,8
2.1 Pacuer Bajla HAa KeCTKOCTh
Paccuntaem Basm Ha ecTKOCTb.  JIJIsl 3TOTO OmpemenuM Maccy poTopa
[1]:

my, = 6500 - D% = 6500-0.437% - 0.4 = 496.5 kr

OmnpenenuM MOMEHT WHEpIMHM ydacTka Bama [1]:

Jo=m-d*/64=314-0,1%/64 =5-1075 Mm*

J,=m-d}/64=314-0,11%/64 = 7,2- 1076 m*

J3=m-d3/64=3,14-0,12*/64=1-10"°m*




Jo=m-d}/64=314-0,16*/64 =32 1075 m*
Js =m-di/64 =3,14-0,124*/64 = 1,16 - 10 °m*
TOFI[a HpI/I6HI/DKeHHOG 3HAQUCHUEC CHUJIbI TSAXKECTH.
G, =9,81-m, = 9.81-496,5 = 4870 H

OnpenenuM nporud Bajia B cepeMHE CEpACUYHHUKA POTOpPA MO
JNEUCTBUEM CHJIBI TSKECTH.
Jlns acuHxpoHHOTO aBurareis ¢ h=355 MM ¢ 1ocTaTOYHBIM

NpUOJIMKEHUEM MOXHO NpPUHATH Koddunmentsr [1]:

_ Z x-xt, (3 -x3) (3 —x)
Sq = = +

Ji J2 Is
B ((322,8:-1073)3 — (199,8-1073)3)
B 7,2-10-6
((322,8-1073)3 — (248-107%)%)
— . 1 3,1
+ 116-10-5 6,5-10°Mm

vi-vii E-v3 i-yd Oi-yd
l

I3 I2 1
_(0,2923% - 0,2718%) N (0,29233 — 0,878%)
B 1-10-5 72-10-6
(0,29233 — 0,248%)
— . 1 —-3.,—1
=106 8,85-10"3m

¢ Ny _ iy Gi-yi)  0F i)
cTLT ¥
l

J2 1
_(0.2923% - 0.2718?) N (0,2923% — 0,8782)
B 1-10-5 72-10-6
(0,2923% — 0.2482)
=29-10*m"?
51076 210

[Tporu® Bama moj AeWcTBHEM CHIIBI TshKecTH [1]:



G
fe =ﬁ'(a2 +Sp +b%-Sg)
B 4870
~ 3:(0,9666)2 - 2,06 - 1011
- ((498,5-1073)2-8,85-10% + (468-1073)%-6,5-103)
=3-10"°m
rae: E=2,06- 1011 [Ta — Mmoxyns ynpyroctu marepuana Banga (Ui CTanu)
OmnpenenuM HOMHHAJIBHBIN Bpamiarmomuii MomeHT [1]:
My = 9,55 —25__ _ g5 200:10°____ jog0h
wom = 200t T sy T 7Y 1500 - (1 — 0,0045) M
Peakius mepemaun pasHa [1]:
By = = 21280 = 7680 H
n— r HOM 0,05 -

rae k, =0,3 — koappuuent npu nepenaye ynpyrou KyaadykoBOH My(QToit

[1].

[Iporu6 Banma mocpenuHe cepAeYHHKA POTOpAa OT PEaKlUd TMepeaadu

coctaBut [1]:

FH'C

fa=spp ((15-1-Sp—Sp)-a+b-S,),

B 7680 0,1722
fn= 3-2,06-1011-0,96662

: ((1,5 -0,9666-2,9-10* — 8,85-10%) - 0,4985 + 0,468 - 6,5

-10%) =4,5-107%m
HauasbHbIil 9KCIIEHTpUCUTET poTopa coctaButT [1]:
eo=016+f;+f=01-12-103+3-10">4+4,5-10"°>=1,95-10"*m

HadanpHas cuia OJHOCTOPOHHETO MAarHUTHOTO TpUTsDKeHus [1]:



YcraHoBUBIIMKCS TTPOrud Bajia MOJ JEHUCTBHEM HAYaJbHOW CHJIBI

MarHMUTHOTO TpUTsDKeHUs [1]:

514-107°
fM = fo = 10_5 = 7 " 10_5 M
_JT _ ) ) —4
1 e 1-75,14 195 10

PesynpTupyromuii nporud Bajga 1moj ACHCTBHEM HayajabHOW CHIIbI

MArHMUTHOTO NPUTSHKCHHUS, PEaklUy IepeJadd M MarHUTHOrO NpUTsbkeHus [1]:
f=fe+fu+fu=3"105+45-10">+7-10"5=14,5-10">m

PesynpTupyromuii nporu® Bajga He JIODKEH IpeBblmaTh 12%
BO3JIYIIHOTO 3a30pa. I[IpoBepuM 3TO ycCJIOBHE.
f 14,5-107°

=2.100% = ———— . 0fy — 0
X 5 00% 12103 100% = 12%

HepBa;I KPUTHYCCKAasdA 4YaCTOTa BpallCHHUA BaJla C YYCTOM BJIMAHUA

MarHUTHOTO TpUTSHKEeHUs [1]:

10-°
1-— 5,15 . m .

3-107°

10~4

= 4700 06/MuH

HonyquHoe SHAYCHUC OOJIZKHO YAOBJICTBOPATH HCPABCHCTBY:
Ny > 1,3 1:(1 —sy)

IMposepum 510 ycmosue 1,3-n.(1—s,) = 1,3-1500- (1 —0,0045) =
1941 06/mun 4700>1941, ycinoBue BBITIOIHSACTCS.



2.2. Pacyer Ha NMPOYHOCTH

T = To __ 8351 = 11340
L _fr 105 .,
1 o 1—5,14 - 105 10

Nzrubarommii MOMEHT B CEUCHUU «ay:

My = (k- Fy-c+ (G, +T) b) == (27680 0,1722 + (4870 +

0,3228

11340)-0 468) = 3414 Hm

rne: K —kosddunument neperpysku, K=2--2.5. [Ipuanmaem K=2 [1].
MowmeHT conpoTuBiaeHus npu u3ruode [1]:
w,=01-d3=0,1-0,09=73-10">m3

Hanpspokenne nsrubda [1]:

MHB=k-FH-c-(1+ )

=2-7680-0,1722 (1 + 0, 2923) + (4870 + 11340)
B ’ 0,9666

0,4985 - 0,2923

0.9666 = 5888 H '™

MOMEHT CONpOTUBIEHUS MPU U3TUOE:
Ws=01-d3>=0,1-013=1-10"*

Hanpsixenue usruba:

o M2 + (k- a - My)? _ /58882 + (2- 0,8 - 1280)2
npB Wy 1-10-*

= 6,23-107

CormocraBiss I[MOJIYUYCHHBIC JAHHBIC BUIHUM, 4YTO HaunoOoee Harpy>xCHHbIM

CEYCHHEM SIBIICTCS ceYeHHue A JUIsi KOTOPOTO Oppa = 6,23 - 107 < 0,7 - 3600 -

10° (Tla), rne mpenen TekydecTu ais cramu 45 36000- 105 (ITa).



VYcii0BUE MPOYHOCTH BBITIOJIHSETCS.
2.3 Bbi00p NOANIMIIHUKOB
ObocHoBaHMe BBIOOpA TOJIIUITHUKOB

B snekTpuyuecknx MamnHaxX ¢ TOPU30HTAIBHBIM PAaCIOIOKEHUEM BajlOB
MOJIIIUITHAKY BBITIOTHSIOT POJIb MOIEPKUBAOINX ormop. OHU BOCHPUHHUMAIOT
JICHCTBUE CHJIBI TSHKECTH POTOPA,  CHJIBI OAHOCTOPOHHETO NMPHUTSIKCHHS,  CHJI
IPOJOJIBHBIX HArpy30K OT IMPHBOJIHBIX MEXaHHU3MOB.

B anekTpuueckux MaliMHaX ¢ TOPU30HTAJIBHBIM PACIIONIOKEHHEM Baja, B
OCHOBHOM TMPUMEHSIOT PaJuajibHbIC OJHOPSIHBIC MAPHUKO- U POJTUKO-
IO I ITHHUKHY. PanuaiibHbIe MApPUKOMOAMMITHAUKA MOTYT KPOME paJuaibHOU
Harpy3Kyd BOCIPHHHMATH €IIe W HEKOTOPYIO OCEBYIO Harpy3ky. IIpu moBbImIeH-
HOM paJWalibHOM 3a30pe MEXKAY IapuKaMH W JOPOKKAMHM KadeHHs KOJIeIl
MOJIIIUITHAK TIPUOOpPETaeT CBOWCTBA PaIUaTBHO-YIIOPHOTO TOJIIUITHAKA |
XOpoIIo paboTaeT Ha BOCHPHUITHE OCEBBIX Harpy3oOK. [Tpu BBIOOpE
IIOJIIIMITHUKOB OIPEIC/IAIOT MPHUBEICHHYIO Harpy3ky Q, a Takke YYUTHIBAIOT
4acTOTy BPAICHMS N IOJUIMIIHMKA U TPeOyeMBId CPOK CIyKObl Ly, Haxomsr
TUHaMu4Yeckyto rpysonoabemMHocte C - (H),  koTopas W sBISIeTCS OCHOBHOM
XapaKTePUCTHKOW Mmoamunauka. [1]

Rg
& a

DN |

Pucynok 7 — K omnpezgenennio paauaibHbIX Harpy3ok

PaauanbHas Harpy3ka Ha MOAMMITHUK [1]:



(l+0¢) a
R,,=FH-T+(G,D+TO)-7

(0,9666 + 0,1722)

= 7680 - 5.966¢ +(4870+8351)-0’9666

)

= 15870 H

IIpuBeneHHas TMHaMHU4YecKas Harpyska JJIsd OJHOPSIHBIX pagualIbHBIX
IIAPUKOIIOIIITUITHHKOB  [1].

[IprHrMaeM Harpy3kKy ¢ yMEPEHHBIMH TOIYKAMH (ky =15—
K03 PUIMEHT, YYUTHIBAIOLIUN XapaKTep HArpy3KH JIBUTATEIs]).
Qp =k, R, =1,5-15870 = 23805H

JluHamudeckasi TPy30MOABEMHOCTD JIIsl MapukonomunHukoB  [1].  Tak
KaK B 33/JIJaHMM HE OTOBOPEHO KOHKPETHBIX CPOKOB CIY:KObI JBUTaTENs

(mommmnuuka) npuHumaem ero paBHbiM 20000 wacoB. Torma

_ % g _ 23805
256 VA T 5

Gy -3/20000 - 1500 = 288900 H

AHAJIOTUYHO pajuaibHas Harpy3ka Ha MOAMMIHUAK [1]

01722 + (4870 + 8351) 0,468
0,9666 0,9666

c b
Ra=FH-T+(Gp+T0)-7=768O-
= 7769 H

[TpuBencHHas TUHAMUYECKass Harpy3Ka I OJHOPSIHBIX PagHabHBIX
mrapukonoammnankos [1]: Q, = k, R, = 1,5-7769 = 11654 H
JInHaMu4eckasi rpy30MoabEMHOCTh ISl MMAPUKOIOIIIAITHHKOB [1]

Qu 11654
= 3Ly = 32 -1500 = 141500 H
Ca=7z¢ VLn 256 V20000 - 1500 500

Brioupaem mrapukonoamumnank 180320 (1)

3. TenjioBOM M BEHTHJISIHMOHHBIN pacyeThl

Pacuer HarpcBa IIPOBOJIAT, HCIIOJIB3YyA 3HAYCHUA IIOTCPb, IMOJIYYCHHBIX

AJIs1 HOMUHAJIBHOT'O PEKKMMa, HO IMOTEPHU B H30JIMPOBAHHBIX 00MOTKax craTropa



HECKOJIBKO YBEJIMYMBAIOT 0 CPABHEHUIO C pacueTHbIMH. lIpenmonaras, drto
OOMOTKH MOTYT OBITh HarpeThl 0 MPEACTbHO JOMYCTUMOM ISl MPUHSATOTO
KJjlacca M30JISLUU TeMIEepaTyphl MPHU Kjacce HarpeBOCTOMKOCTH m3omsiuuu F - —

no 155°C. Tlpu sTOM KO>(G(UIMEHT yBeNMMYEHHUs MOTEPL k, IO CPABHEHHUIO C

TOJyYEHHBIMU 3HAYEHUSAMM JUIS PACUETHOM TeMIeparypsl cocraBur k, = 1,15.

3.1 DekTpuYecKue TOTEePH B JIOOOBBIX YacTsx Karymrek [1]:

] 2-1s 2:-04
P 5ml — kp . P31 E = 1,15 - 3512 m = 1857 BT

[IpeBblllieHHE TEMIIEpaTypbl BHYTPEHHEN MOBEPXHOCTU CEpJCYHUKA

cTaTopa Haj TeMIlepaTypoi BO3JayXa BHyTpH asurarens [1]:

Pla.n.l + PCT.OCH
m-Dlg-a

Avl‘[OBl =K-
rae a; — Kod(QQUIMEHT TeIUIooTHaun ¢ mosepxHoctd [1 ] 3aBucuT OT
D,
a,=100 Br(m? - °C)

K — Kko3QpuuueHT yuyuThIBaIOIIMA, YTO 4YacTh MOTEPh B CEPACUHUKE

cTatopa ¥ B IMa30BOM 4acTH OOMOTKH MepeaaceTcs depe3 CTaHWHY HEmoCpe.-
CTBEHHO B OKpyxarwinyio cpeay [1] 3aBucut ot 2p K=0,2.
TOr/1a:

Py 1+P 1857+4072
AUHOBl — K . 3.11.1 CT.OCH:O’Z_ — 21,40(:
m'Dlgaq 3,14-0,44:0,4-100

PacyeTHbIli nmepuMeTp IONIEPEYHOr0 CEUEHUs Mas3a craropa i

MOJTY3aKPBITBIX TpamnelenIalbHbIX mMa30B [1]:

M =2 (hyy + hpg) =2-(0,0414 + 0,0131) = 0,109 M



3.2 Ilepenag TemmepaTypbl B M30JSIUU Ma30BOM YacTH OOMOTKM CTaTopa

[1]:

Pla.n.l bI/IS.Tll bl + bZ
AVysns =

. + :
Zy -1y - lé‘ /131<B 16-1 3KB

r7e: Ay, —CPEIHSSA SKBUBAJICHTHAS TEILIOMPOBOAHOCTh MA30BOU M3OJISAIIHH;

I KinaccoB HarpeBocroiikoctr B F u H A,,,=0,16 B1/(m- °C);

bi+b

16172 = 0 — 111 0OMOTOK M3 MPSAMOYroJbHOro mposoga [1]
“AlskB

TOraa:

Av — P’B.l‘[.l . (bl/l3.n1 + b1+b2 ): 1857 . (3,2'10_3 + 0) _ 14 ZOC
3Nl ™ 7 Mds \ Ay  16°A7gs/  60-0,109:0,4 0,16 ’

3.3 Ilepenaa TeMrepaTypsl 0 TOJIIIMMHE H3OJALHUKA J0O0OBBIX udacted [1]

Ar b h 664-1073 0,05-1073
AvH3ﬂ1 — 3.1 | ( n3.11 + I )= . ( ) — 0,1110C
: 2:Z1M4-1lg Asks 12:Arys/  2:60-0,109-0,4 0,16

hy  _
PERTIN =0 - JUIS OOMOTOK U3 IMPSIMOYTOJBHOIO IMPOBOIA [1]
3KB
3.4 TIlpeBbllieHue TeMmrepaTypbl Hapy>KHOM MOBEPXHOCTH JOOOBBIX YacTed Hal

TeMIepaTypoil Bo3myxa BHyTpu asuratens [1]:

K- Vo 0,2 - 664
2-m-D-l,,-a, 2-314-044-0,151-100

Avnos.nl =

Cpennee mpeBbIlIEHHE TEeMIIEpaTypbl OOMOTKH cTaTopa Haj

TEMIepaTypoil Bo3myxa BHYTpu aBuratens [1]:

S,
Av' =
(AVpop.1+AVy5 1) 2:ls+H(AVyg 1+ AV 1) 2°L,_(21,4+14,2)-2:0,44+(3,2+0,111)-2:0,4

= 17,9°C
1,74

lepa

3.5 [IpeBbllieHre TeMIEpaTypbl BO3AyXa BHYTPH MAalllMHbI HaJ
TEMIIEPATypOll OKPYKAIOLIEH Cpeabl ONMpPENENsIeTCS B NPEANOIOKEHUH, YTO

TeMIepaTypa KOpIyca paBHa TeMIepaType BO3[yxa BHYTpu Mamuubl [1]:



rae: Y. Pg' — cymMMa moteph OTBOAMMBIX B BO3AyX BHyTpW asurarens [1]:
Z PB, = ZP " — (1 - K) ) (Pla.n.l + PCT.OCH) — 0,9 - Bex

rae:Y, P'=Y,P + (k, — 1) - (P,, + P,;) = 188873 + (1,15 — 1) -
(3512 4+ 955) = 19543BT

TOT aa.
Z Py’ = 19543 — (1—10,2) - (1857 + 4072) — 0,9 - 1887 = 13101 Bt

Skop — OKBUBAJICHTHAs MOBEPXHOCTh OXJaXAeHHs Kopmyca [1]:

SKOp:(T[ Dy + 8- Hp) (s +2-1,,) =(3,14-0,66 +8-0,55) -
(0,4 + 2-0,151) = 4,55 m?

rae I, — yCIOBHBINM MEPUMETP TONEPEUHOrO CeYeHUs pebdep Kopiyca

neurarens [1]:
[1,=0,55 M 3aBucHT OT h;

ag — Ko3(PUIIMEHT MOoJ0rpeBa BO3AYyXa YUUTHIBAIOIIMI TEIMIOOTIAIOIIYIO

CIIOCOOHOCTH IMOBCPXHOCTH KOPITYCa MU MHTCHCUBHOCTBL IICPEMCIIMBAHUA BO3AY-

xa BHyTpH MamwmHbel [1] a=75 Bt /(M? - °C) 3aBucur ot D,.

TOTa:
Y. Pg' 13101
Av, = = = 41,2°C
Vs Skop * @ 4,55-70
3.6 Cpennee TpeBBIIEHUE TEMIIEPATypbl OOMOTKH craTopa HaJ

TEMIIepaTypoil okpyxatomiend cpeast [1]:



Av, = Av'y + Avg = 17,9 + 41,2 = 59°C

IIpu temmnepatype okpyxaromieit cpeapl +40°C  Hajx ypoBHEeM He Ooliee
1000 m mpenensHO gomyctumas temreparypa cocrasiser 100°C - g knmacca
HarpeBocToiikocTu F. JlaHHOE yCIOBHE BBINOJIHSAETCS.

BeHTUISUUOHHBINA pacyeT aCMHXPOHHBIX JBUTATENEH, TaK Xe€ Kak H
TEIJIOBO, Ha TIEPBOHAYAILHOM 3Tare MPOEKTUPOBAHUS MOXKET OBITH
BBITIOJIHEH MPUOJIMKEHHBIM METOJIOM, KOTOPBIHA 3aKIII0UaeTCsl B COMOCTaBJICHUU
pacxojia BO3/yXa HEOOXOJIMMOTO JJIsl OXJIaXKICHMs JBUTATENs U Pacxoa,
KOTOPBI MOXXET OBITh MOJIy4€H MpH JaHHOW KOHCTPYKIMHU U pa3Mepax

JABHUI'aTCIIA.

3.7 TpeOyemblii U1 OXJIaXACHUS pacxoa Bozayxa [1]:

km X Pg'

Op = ———
571100 Avg

rae kK, —Ko3hHUIMeHT yIuTHIBAIONUN W3MEHEHUE YCIOBUN OXJIAXKICHUS

10 JUIMHE TOBEPXHOCTH KOpIyca 00JyBacMOro Hapy>KHBIM BEeHTWIsATOpoM [1]:

k=m- | p =25 |29 066 =787
m =M " 700 “¢~ “°" |700

rae M’=2.5 nns apurarenei ¢ 2p=4 npu h=355 mm

TOorga.

_ km'X.Pp/_78713101
B ™ 1100-Avg  1100-41,2

= 2,27 M3/c

3.8 Pacxon Bo3ayxa, oOecrieuMBacMbIii Hapy»KHBIM BeHTHIsATOpOoM [1]:

n 1500

05=0,6: D3 - === 0,6 (0,66)° - == = 2,58 m*/c

Pacxon Bo3ayxa Op nomkeH ObITh OOJbIIe TPeOyeMoro Aiisi OXJIAXIACHUS

MAalIUHEl 0, 3HAYEHHUS COOTBETCTBYIOT TpeboBanusim 6’ , > 6,



3akiroueHue

B npornecce BbINONIHEHNS TAHHOW BBITYCKHOM KBaTH(UKAIIMOHHON PabOThI
ObUT  CIIPOEKTUPOBAH  B3PHIBO3ALIUIIECHHBIA  ACUHXPOHHBIA  ACMHXPOHHBIN
JIBUTATENb MOIIHOCTBIO P,y=200 kBT, ugactroroii Bpamenus n=1500 o6/muH,
YUCJIOM NoJII0coB 2p=4, HanpspkeHueM Uy=6000 B.

B snexTpomMarHuTHOM pacuere ObUIM BBIOpAaHBI TJIABHBIE Pa3MeEphl,
ONpENIENICHbl MMAPaMETPhl JIBUTATEINsS,, Macca aKTUBHBIX MaTEpUalOB, IOTEPU U
KIIJ[, a Takke paccuuTaHbl padOYue W IyCKOBBIE XAPAKTEPUCTUKH, KPATHOCTH
MyCKOBOTO TOKAa M MAaKCMMaJbHOT'O MOMEHTA, YIOBJIETBOPSIOIINE TPEOOBAHUSM,
NPEABABIAEMBIM K JIBUTATENIO.

OO6MoTKa cTaTopa BbIOpaHa ABYXCIOWHOM, KATYIIEYHON U3 HKECTKUX
CEKIIUH. Jlis oOMOTKHM cTaTtopa MpUMEHEHa M30Jislus Kiacca F, KOTOpast
JONyCKaeT IJINTENbHBIM HarpeB oOMoTKHM cratopa mo 155° C.
KopoTko3aMkHyTasi 0OMOTKa poTOpa- CBapHasi U3 MEu.

MexaHnuecKuil pacueT Baja MOKas3ald,  4YTO JKECTKOCTb,  MIPOYHOCTb H
KPUTHYECKAs 4acTOoTa BpalleHUs Baja yJOBJICTBOPSIOT TPEOYEMBIM YCIOBUSIM.

TeruioBoM pacyer mokasajg, 4TO Yy JABUIaTeNs UMEETCS TeMIEpaTypHbIN
3amac mpu HarpeBe OOMOTKH CTaTopa, a BEHTUJISITOP OOECIEYMBAET PACXO]
BO3/yXa IMOYTH C JIBYKPATHBIM 3aracoM.

[Ipu BBITIOJIHEHUH TEXHOJIOTMYECKOW YacTU BBIMYCKHOW KBaJIU(UKAIIMOH-
HOM paboThl ObLT pa3paboTaH TEXHOJIOTMYECKHM Tporiecc o01iel cOopku
CIIPOCKTUPOBAHHOTO JBUTATEIIS. Bribpano obopynoBanue u OCHACTKA.
OnpeneneHbl HOPMBI BPEMEHH U HEOOXOJIUMOE KOJIMYECTBO OOOPY/IOBaHUS IS
BBITIOJTHEHUS TpeOyeMol MporpamMMbl BBITyCKA.

B paznene «CouuanbHasi OTBETCTBEHHOCThY» MPOBEJICH aHAIU3 OINACHBIX U
BpeAHBIX (HaKTOPOB, BO3HUKAIONIUX B Tpoiiecce cOopku aBuratens. OCBEIICHBI
BOIIPOCHI TEXHUKH O€30MAaCHOCTH, MPOU3BOJCTBEHHONW CaHUTApUHU, MOKapPHOU

6e3onacHoctu. [IpoBeneH pacueT OCBEHICHUS ISl y4acTKa COOpKH.



B pa3nene «DHUHAHCOBBIA MEHEIKMEHT, pecypcodhHeKTUBHOCTD U
pecypcocOepexeHne) paccurMTaHa ceOECTOMMOCTh HM3TOTOBIICHHUS
CIIPOCKTUPOBAHHOTO JBUTATEIIS. [IpousBeneH pacder MmoayyaeMod MPUOBLIH
OTIpeJIICHBl TOYKA Oe3yOBITOYHOCTH W JUANa3oH O0e30MacHOCTH.

B crnenmanbHOM YacTu ObUT CIPOEKTHUPOBaH sHeprocoeperaromuii AJl
MpEAHA3HAYCHHBIN U1l TPUBOJA BEHTWISTOPOB TJIABHOTO MPOBETPUBAHMUS.

B crnenuanbHOM 4acTH ¢ LENbIO MOBBIINIEHUS YHEPreTUUECKUX MOKa3aTe-
JIeH JIBUTaTelid YBEJIWYMBAJIW JJIMHY MAarHUTONPOBOAA Ha (5...15)%, pu
COXpPAHEHUM TE€OMETPUU MOMEPEYHOTO CEUCHHS.

B nenoMm cripoekTUpOBaHHBIN B3PBIBO3ALIUIIECHHBI AaCUMHXPOHHBIN JBUTA-
TeJb YJIOBJIETBOPSIET TPeOOBAHUSAM, ONPEIIECICHHBIM 3aJJaHUEM.

Takum 00pa3oM ObUI CHPOECKTUPOBAH SHEProcOEperaroninii BHICOKOBOJBT-
Hbll A/l mpenHa3sHAYEHHBIN Il BEHTWISATOpPA TJIABHOTO MPOBETPUBAHUS Y
kotoporo KIIJ[ yBenuuen Ha 1,2% BbIlIe 1O CpaBHEHHIO ¢ 0a30BBIM JBUTATE-

JIeM 3a CYeT Yucja BUTKOB B 0OMOTKe (pa3bl craropa.
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